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SFORT-VIIiA©
A »Nemzetközi Koresolyázo-Szövétség«, a »Magyar Kerekparcs-Szövetség«, a »Magyar Labdarugók Szövetsége«, a »Budapesti Versenypálya-Szövétség«, 
az »Adj Isten« Kerékpáros-Kör, az »Aquincum« 111. kér. Kerékpár-Egylet, a »Beszterezobányai Sport-Club«, a »Budai Kerékpár-Egyesület«, a »Budapesti 
(Budai) Torna-Egylet«, a »Budapesti Atlétikai Klub«, a »Bpesti Kerékpár-Egyesület 1882.«, a »Budapesti Korcsolyázó-Egylet«, a »Budapesti Torna-Club«, 
a »Csillag« Kerekpáros-Kör, a »Budapesti 111 kerületi Torna- és Vívó-Egylet«, a »Budapesti Posta- és Távirdatisztviselők Sportegyesülete«, a »Condor« 
Kerékpár-Egylet, az »Edison« Kerékpár-Egyesület, »Eperjesi Torna- és Vívó-Egyesület«, a »Fővárosi Kerékpár-Egylet«, a »Fővárosi Torna-Club«, a 
»Grafika« Kerékpáros-Kör, a »Hunnia« Magy. Bicycle-Club, az »Óbudai Torna-Egylet«, a »Budapesti Ramblerek«, a »Sólyom« Kerékpár-Egylet, 

a »Soproni Football-Club«, a »Szegedi Vívó-Egylet«, a »Turista Kerékpáros-Egyesület« es »Vándorkedv Kerékpár-Kör« hivatalos lapja.

Előfizetési Árak :

Negyed évre 2 kor., íél évre 4 kor., egész évre 8 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal :

VI. kerület, Szív-utcza 6. szám alatt.

H(É ÉS JÉGSPORT. ugyanazon gyakorlatnál, hát előtte vagy utána. | hogy a kezdőívvel átmetszette a másik lábon 
Általában azonban örömmel konstatálhattuk, | előbb megcsinált hurkot.
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Magyar bajnoki korcsolyázó ver­
senyek.

Magyarország műkorcsolyázó bajnoksága 
1903.

Ezen legnagyobb kitüntetésért, melylycl a Buda­
pesti Korcsolyázó-Egylet jutalmazhat egy hosszú 
és fáradságos, a türelmet és vasakaratot kemény 
próbára tevő trainingben elért, művészi tökéletes­
séget, harmadszor küzdöttek január 28-án hazánk 
legjobb műkorcsolyázói. Hogy csak ketten és 
azok is régi ismert ellenfelek állottak ki a 
kiizdtérre, mitsem von le a verseny jelentőségéből 
és az elért győzelem értékéből.

Bajnoki versenynél nem is volna szabad annak 
másként lenni, mintsem úgy, hogy arra csak 
kipróbált, a büszke czímre méltó, erők 
álljanak ki, hadd dőljön el közöttük, 
ki a jobb. Másodrangú erők szárny- 
próbálgatására ott kell hogy legyenek 
egyéb nem bajnoki versenyek és ezek 
eredményeiből kijegeczedett elite gárdája 
a versenyzőknek legyen csak az, mely 
kiáll a bajnoki versenyre, megőrizve 
így annak magas színvonalát és értékét.

E tekintetben tehát nem lehet pa­
naszunk az idén lefolyt versenyre. Úgy 
(h. Márkus fenő mint Meszléry Tivadar 
régi kipróbált erők, mindketten méltók 
a bajnoki czímre. Hogy régen ismeri 
mindkettőt a budapesti közönség, mit­
sem vont le a verseny érdekességéből, 
mert daczára a majdnem naponkénti 
összehasonlítás lehetőségének, intim 
megfigyelőik előtt is teljesen nyílt kér­
dés maradt mindvégig a verseny ki­
menetele, még annak lefolyta alatt is.
A kik mégis számítottak arra, hogy 
talán a kötelező gyakorlatoknál Meszléry 
ismert nyugalma és geometriai pon­
tossága némi előnyt fog számára bizto­
sítani, a szabadkorcsolyázásban pedig 
Márkus nagyobb elevensége fog dön- 
tőleg érvényesülni, azok számára az

hogy oly vastag hibák, mint máskor, a mikor 
többször még »elégséges« osztályzatot sem ad­
hattunk, ez alkalommal nem fordultak elő. El­
tekintve a huroktól előre befelé, melyet mindkét 
versenyző elég rosszul csinált, a többi gyakor­
latok átlag mind jó = 4 és ezen felüli szabály­
zatot érdemeltek, mi az elért és elérhető pont­
szám arányában is kifejezésre jutott: 106—152 
Márkusnál, 98—138 Meszlérynél, midőn 174 volt 
az elérhető legnagyobb.

A hurok mellett nagyon sok kívánni valót

A nyolezast egy lábon előre mindketten szép 
nagyra és a mi ennél fontosabb : mindkét kört 
közel egyenlő nagyra csinálták. Csakhogy a mód, 
a hogyan ezt elérték, nem volt tökéletes. Márkus 
látható erőfeszítéssel újítja meg a lendületet a 
belső-külső élváltásnál, túlságosan nekidől a jég­
nek, és megfeledkezik azon szabályról, hogy »az 
élváltás ne mutasson hirtelen átmenetet« ; a má­
sodik ív se záródik teljes körré ; sokszor 3 i része 
csak a teljes körnek.

Vele ellentétben Meszléry csak dicsérni való
l\ 11U1 UK I11CUC.IL J ixi v ' .

hagyott hátra az első gyakorlat is: duplahármas i buzgalommal iparkodik a korrekt kivitel szabá- 
hátra kitelé, igazolva, hogy jó a versenyt egy lyainak első sorban megfelelni, lágy átmenetben 
hátrafelé végzendő gyakorlattal megkezdeni. váltja a korcsolya élét, lemondva arról, hogy így 
Maguk a bírák is elnézők voltak és nem bűn- jobban megújíthassa a lendületet, mégis a gyen-
tették nagyon szigorúan azon hibát, hogy a gült lendülettel teljesen kitiltja a második kort. 
háromszori ismétlésnél mindannyiszor egy jókora Csakhogy így a nagyon is lankadná vált befe­

jezés miatt nem nyerhet nagyobb osz-
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Versenyzők csoportja a davosi versenyen.
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tályzatot.
Az ezután következett gyakorlatok 

mind élváltást tartalmaztak hátra kifelé- 
befelé és befelé-kifelé, a mi alkalmat 
adott Márkusnak ebbenvaló fölényét 
érvényesíteni. Hiába 1 Fiatalos rugékony- 
ság kell különösen a belső-külső átvál­
táshoz, ha azt akarjuk, hogy újra fokozza 
a lendületet Ennek hiányában Mesz­
lérynél majd mindig aránylag kicsiny 
volt a gyakorlatok másodikfele, a mi 
magában még nem volna olyan baj, ha 
nem látszott volna meg a rajz rendetlen­
ségén is a nehézség, mclylyel meg kell 
küzdenie. Ez már nem az a Meszléry 
volt, mint még két év előtt 1

Az ellenhármasok majd kivétel nélkül 
mind teljesen korrekt tiszta fordulattal 
voltak megcsinálva, könnyedén, szép 
mozdulattal, de az ellenhármas befejező 
ívét nem mindig bírták teljesen hatal­
mukban és pedig Márkus az e. b., 
Meszléry a h. b. ívet különösen.

Hármas- kigyóvonal -hármas fejezte 
be az előirt gyakorlatok sorozatát. Ezen 
gyakorlatban emelhette volna különösen 

fiatalos rugékonyságot kívánó belső­

eredmény, mely mondhatni ellenkező úton jött 
létre, meglepetés. Igazolja azonban az eredmény 
azok véleményét, kik Márkust mindig jobb kor­
csolyázónak tartották, mint a milyennek a két 
előző bajnoki mérkőzésnél mutatkozott és a kik 
Meszlérynek 1901-ben mutatott nagy fölényét 
csak esetlegesnek tekintették. Azóta Márkus 
sokat tökéletesedett, biztos fellépése sokat nyert 
az ismételt versenyzés, idegen helyen való több­
szöri megfordulás által. Ellenkezőleg Meszléry 
időközben nem javult, hanem inkább hanyatlott, 
mi elvégre nem is várható másként, hisz rég túl 
van már azon koron, melyben a műkorcsolyázó 
képességei tetőfokán állhat.

így csaknem teljesen egyenlően állottak végig 
a kötelező gyakorlatok egész során, a hol hi­
bázott az egyik, hibázott a másik is, ha nem

darabbal odább volt tolva a nyolezas. Már a külső élváltás Márkus fölényét, ha a rossz jégen
következő, bár nehezebb gyakorlat: duplahármas kezdetben meg nem botlott volna, mi láthatólag
hátra befelé e tekintetben jobban ment. irritálta feladatának befejezésében. így is azonban

Meglepő szép volt mindkét versenyzőtől a megtartotta csekély előnyét Meszléryvel szemben,
hurok”előre kifelé. Minden egyes hurok maga Kigyultak már a villamos lámpák, midőn újra 
hatost (=- kifogástalan) érdemelt volna, úgy megjelentek a versenyzők a küzdtéren, hogy a
alakjánál mint a tengelyben való fekvésénél négy pereznyi szabad választás szerinti korcso-
fogva • ezenkívül Márkusnál gyönyörűen fedve a lyázással döntsék el végkép, ki a jobbik kozu
háromszori ismétlésben. Kár hogy a hurokból lök. Hogy az eredeti időbeosztástól eltéroleg
való kifutás a kiindulási ponthoz való vissza- egy napon egymásután tartottak meg a verseny
térés már nem volt oly tökéletes. két részét, az bírói döntés alapján, tekintettel a

A belső huroknál is a kifutásban volt a hiba; bizonytalan időjárásra és mindkét versenyző bele 
egyik versenyző se bírja a belső élen kihúzni a egyezésével történt Szebbé azonban nem tette

I záróívet Meszléry többször kígyózva fut ki, a versenyt és a közönséget is nagyrészt meg-
Márkus pedig túlságosan a korcsolya belső élére fosztotta a reá nézve úgyis kevéssé érdekes

1 dől egész testével és messze elterpesztett lábbal korcsolyaversenyek egyedüli élvezetes részétől,
kezdi az új ívet; egyszerre annyira elterpesztve, Mert bizony a nagyközönség ott kint a korlat
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mellett keveset élvezhetett a messze távolban, 
rosszul világított pályán - melyen semmi sem 
határolta a versenyzőnek kijelölt helyet — lámpa­
oszlopok, lyukakat fedő zsámolyok, versenybírók 
és nem versenybírók közt. hol itt, hol ott fel­
tűnő műkorcsolyázó mutatványaiból. Még Márkus 
aránylag jól tudott alkalmazkodni a térbeli ne­
hézségekhez és szépen kikerekített, ügyesen 
összekombinált és kellőleg pointirozott műsorral 
örvendeztette meg híveit. A biztos és könnyed 
kivitel tekintetében azonban Meszléry korcso­
lyázása kellemesebben hatott. így történt, hogy 
a kötelező gyakorlatokban elért előnyét Márkus 
csak ponttal tudta növelni, sőt ha a helye­
zést tekintjük, úgy mindkét versenyző a szabad 
korcsolyázásban egyenlő eredményt ért el, mert 
ebben két biró Meszléryt, kettő Márkust he­
lyezte elsőnek, az ötödik mindkettőt egyformán. 
Az előirt gyakorlatoknál azonban minden bíró­
nál Márkus volt elsőnek helyezve — ritka egy­
hangúság ily csekélv pontkülönbségnél.

így folyt le az idei, sorrendben harmadik 
mérkőzés Benke Gyula értékes jubileumi vándor­
díjáért. Örömmel üdvözöljük dr. Márkus Jenót 
mint Magyarország műkorcsolyázó bajnokát 1903. 
évre ! Buzgalma, melylyel négy év óta többszöri 
balsiker daczára is újra és újra megújuló erővel 
küzdött a kitűzött czél felé, végre meghozta 
számára a kiérdemelt sikert. Legyen sporttár­
sainknak még soká az ernyedetlen kitartás 
mintaképe! Földváry Tibor.

S Magyarország gyorskorcsolyázó baj­
noksága. A magyar bajnoksági versenyek zavar­
talan lebonvolításának a szeszélyes időjárás nem 
kedvezett. A január 27—28-ára tervezett verse­
nyeket csak 28 án a jégpályának legyalulása 
után lehetett megkezdeni, azok befejezése azon­
ban a nagymérvű olvadás folytán ismét elhalasz- 
tatott és így lapunk zártakor csak az első napi 
eredmények álltak rendelkezésünkre, melyek 
következők :

500 m. :
Manno Miltiades . . 491 1
Wampetits Imre . . 52:ls" II
Halmay Zoltán . . . 531 ■" Hl
Schick Jakab .... ŐS'
Halmay József . . . 584
Halász Miklós . . . tiO4 /»"
Péczely Andor . . . elesett.

5000 m.:
Péczely Andor . . . 10' 51.:,"
Manno Miltiades . . 10' T24 :, "
Wampetits Imre . . 10‘ 371 y-
Schick Jakab .... 10' 521 i"
Halmay József . . . IV 402
Halász Miklós . . . IV 544 :,"
Halmay Zoltán . . . feladta.

A finn-norvég-svéd serleg-mérkőzés.
Christiania, január *24 — 2í>.

Korcsolya-versenyeken eddig nem tapasztalt 
óriási nézőközönség jelenlétében folyt le a fenti 
mérkőzés a norvég főváros Frogner jégpályáján. 
A pálya remek állapotban volt, bár első napon 
a havazás némiképen befolyásolta az időered­
ményeket. Finnország győzelmét jelentette a nagy 
match, mert annak képviselője VVathén mind­
három távon biztos fölénynyel győzött. 1\ athén 
jelenleg briliáns kondicziőban van s csupán az 
öOO méteres távon ért el idén Gundersen jobb 
időt nálánál, úgy hogy bátran állíthatjuk, mi­
szerint csak Wathén legyőzője lehet az idei 
világbajnok. Schwartz, a tavalyi F.urópa-bajnok, 
még nem lábbadt fel egészen betegségéből s így 
nem vehetett részt a küzdelemben.

Az eredmények a következők voltak :
Január 24.

(világrekord
5000 m.
Wathén (Finnország) 0 perez

3
Mathiesen (Norvégia) 9' 20".
Tillander i Finnország) 9‘ 22".
Willander 9* 351
Roehne (Norvégia) ír 35-:,
Rinde » 9‘ 44".

SPOR T - VI L A G

A match állása tehát az első napon a követ­
kező volt:

Finnország 8 pont 
Norvégia 13 »
Svédország 24

1500 m
1. Wathén (Finnország)
22'f&").
2. Mathiesen
3. Tillarider
4. Jahrl

Január 25. 

(rilágri kord

1
()■ 45'

Roehne 
ÖOO in. 
Wathén 

")■

(Norvégia) 2'55". 
(Finnország) 2‘ 35". 
(Svédország 2‘ 
(Norvégia) 2'384/.

(Finnország) 0‘ 47 \ 

Norvégiái 48".

/világrekord

-1.

1.

3.

Roehne
Mathiesen » 49“.
Tillander (Finnország) 49-:,".
Rinde (Norvégia) 494 
Az eredmény :
Finnország 29 ponttal.
Norvégia 37 
Svédország (is »

1903. január 24—25.

Berlini korcsolya-versenyek.
A német fővárosban tartott nemzetközi kor­

csolya-versenyeken hazai versenyzőink közül Péczely 
vett részt s a három távon kiirt versenyből 
egyiket, az 5000 m.-est meg is nyerte. Gundersen 
e versenyről lekésett s bár jobb időt ért el a 
győztes Péczelynél, ennek protesztje folytán azon­
ban diszkvalifikáltatott. A versenyek enyhe idő­
ben (-J- 4" C.) tartattak, a mi természetesen az 
időeredményekre befolyással volt. Az 500 és 
1500 m.-es versenyekben Gundersen biztos fölény­
nyel győzött társai felett.

Az 5000 m -es verseny eredményei a követ­
kezők voltak :

1. Péczely (Budapesti Korcs.-Egylet) IP 07- i"
2. Orbanovszky (Berlin) IP 144
3. Schulze (Hamburg i 1 P 25;i
Gundersen a verseny után egyedül

futva 10‘ 50-1
alatt tette meg a távót.

A múkorcsolyázásban Fuchs Gilbert győzött 
Dreyer ellen.

Salchow világbajnok versenyen kívül műkor­
csolyázó mutatványokat produkált

A juniorok műkorcsolyázó-versenyében Hoff­
mann (München) győzött Weber (Troppau) ellen.

Bécsi korcsolya-versenyek.
A bécsi korcsolyázók még nem emlékeznek 

oly sikerült ünnepélyre, mint a milyen a múlt 
vasárnapi volt. Szép mezőnyök, izgalmas finishek 
s a versenyzők jó klasszisa sportilag értékes 
eredményeket szolgáltatott. Az osztrák korcsolya- 
szövetség idei bajnokságát Schilling nyerte, ki a 
három táv közül az 5000 méteresben első lett 
(9‘ 30-:,"), az 500 méteresben Weisz-el holtver­
senyben első (54;l a") és végre az 1500 méteres 
versenyben (2'514':,") ugyancsak győzött, második 
Weidlinger lett, harmadik Potucsek Bohumil.

A junior műkorcsolyázó-verseny Wollanek zsák­
mánya lett, míg a páros-versenyben Bohatsek 
testvérek remekeltek, Szabóné asszony és Euler 
a versenyben nem vettek részt.

1903. ő. sz.

A szövetségi junior-versenyben (1000 méter) 
Heinrich Weidinger, a bajnokság második helye­
zettje, aratott fölényes diadalt társain.

Prágai korcsolya-versenyek.
2. Volasik.
Klubbajnokság: 1. Miller.
Junior-versenyben: l. Flor.
A Deutscher Akademischer Radfahr-Verein 

14: 1 eredménynyel győzött aCesky Lawn Tennis 
Club ellen, míg a Slavia hockey-csapata 8: 1 
eredménynyel verte a Veslapsky K. SÍ. evezős­
egyletet.

S Mai képünk a legutóbbi davosi nemzet­
közi korcsolyázó-verseny szereplőinek csoportját 
mutatja ; középen Gundersen t, ki a nemzetközi 
verseny két első futamában győzött, mellette 
de Koning a 10,000 m.-es futam első Leérkezője 
és Mannó M. az 500 m.-es futam második 
helyezettje.

^I^fcisztell vevőinket, különösen a vidéki t.

C
 sportköröket felkérjük, szíveskedjenek 

megrendeléseiket mielőbb hozzánk jut­
tatni, hogy azokat — tekintettel a szá­
mos előjegyzésre — a nálunk megszo­

kott pontossággal eszközölhessük.
„„ Kiváló tisztelettelPLOKL és HAAS

sport-üzlet
1U ini’UST. VI. kér., An<lrássy-út Hl.

Tavaszi nagy sport-árjegyzék ingyen.

Rambler
a legtökéletesebb football

11 kor. 50 fiit.
OLBRICH L.

gyártmánya
°EST, Teréz-körút 6.

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk !

Dús raktár különleges­
ségek, fényképészeti 
készülékek és hozzá­
való összes e szakba 

vágó czikkek.

m.

Wachtl és Tsa IV. L Eskü-út 6.SZ.
(Clotild fóherczegnö palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek, "»i
Telefon 27—91.

! Magyar királyi szabadalom! !Több rendbeli kitüntetés!
Bicycli-czipők. Football-czipokben
______________________________________________hnphf.n n c* rtnnnlnci-hnrhnn ____________________________

párja kész rak- f A l.An
tárból, vagy 14 KOT.

mérték szerint ■ ■■■ - ........
Különös figyelembe fehér bajnok-football-czipök a la WAGNER RUDI.

Vadász-czipők 
túra-czipők

úgymint mindennemű

sport-czipők, alkalmi
czipők stb. sth.

Ehrenreich A. és Tsa
készíttetnek

első
magyar sportezipész 

műhelyében Budapest, Andrássy-út 76.
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S A Budapesti Korcsolyázó-Egylet a mű­
korcsolyázó sport fellendítése czéljából elhatá­
rozta, hogy legjobb műkorcsolyázóit a vidéki 
egyletekhez küldi ki, hogy ott a sport e faját 
bemutassák.

Az első ily kirándulást január 25-én rendezte 
az egylet Kassára, melyen l'öldváry, Márkus, 
Dezső, Meszléry, Urbáry és a Seibert-pár vettek 
részt.

Az elért nagy sikerből következtethető, hogy 
Kassán a műkorcsolyázás annál is inkább fel 
fog lendülni, mert a kassai korcsolyázó-egylet 
vezetésében dr. Minich Jenő ismert műkorcso­
lyázó tevékenyen részt vesz.

S A műkorcsolyázás világbajnoksága
nem Amsterdamban, hanem valószínűleg február 
lóén Stockholmban lesz megtartva.

JÁTÉK.
Ferenczvárosi Torna-Club I. 3:1 győz a 

Törekvés Sport-Egyesület I. ellen.
1903. január 25.

A soroksári-úti pályán folyt le a legnyugod­
tabb modorban e mérkőzés, melynek czélja fő­
ként a training volt. A mérkőzést, mely külö­
nösen a Törekvés részéről teljesen fair volt, 
Stobbe Ferencz vezette az ő ismert kedélyes- 
kedő modorában.

A játék — egyrészt traininghiány, másrészt 
meg a miatt, hogy egyik sem volt tiszta I. csa­
pat, különösen a F. T. C., melyből Weinber, 
Berán, Feketeházy, Novotny és Pokorny hiány­
zott, — nem mutatott hosszabb életű szép kom- 
binácziókat, csak egyes érdekes jeleneteket.

A támadó túlnyomólag F. T. C. volt s hogy 
mégis csak 3 goalt ért el, ennek nem annyira 
az - egyébként fürgeséggel és ügyesen véde­
kező — ellenfél volt az oka, mint inkább az a 
ritkán látható paczczolás, mit ez alkalommal a 
F. T. C. egyik-másik csatára produkált.

Az első félidő 1:0, a második pedig 2 : 1 
eredménynyel végződött a Ferenczvárosi T. C. 
javára.

O B. T. C. I—II. Hétfőn (ünnepnap) dél­
után 3 órakor találkoznak ismét a Budapesti 
Torna-Club 1. és II. csapatai a millenáris ver­
senypályán még pedig érdekes összeállításban. 
Az I. csapat védelme a Ibik csapat támadásá­

val egy részről, s a második csapat védelme az
1. csapat támadásával másrészt fogja összemérni 
erejét s így alkalma nyílik a klub forwardsainak 
a védelem ellen és viszont a védelemnek a tá­
madással szemben tudását és képességét kifej­
teni s ilyen módon a tavaszi matchekre teljes 
erővel trainirozni. A match 40 filléres training- 
jegyekkel tekinthető meg.

O Football-matchek. Az elég kedvező idő­
járás alig pihent footballistáinkat egyre-másra 
versenyre szólítja. A mai és holnapi kettős ün­
nepen megint több mérkőzés lesz.

Vasárnap délután 1/28 órakor a csömöri-úti pá­
lyán a Ferenczvárosi Torna-Club és a Magyar 
Úszó-Egyesüld I. csapatai állnak ki egymás el­
len. E mérkőzésen mutatkozik be a M. U. E. 
új angol tagja T. H. Hanna, ez a csinos arczú 
londoni fiatal ember, ki Ray mellett összekötő 
csatárt fog játszani. Ez alkalommal valószín illeg 
a F. T. C. is erős csapatot állít ki, mert külön­
ben jő hírén könnyen csorba eshetik.

Ugyanaz nap délután a soroksári-úti pályán a 
Ferenczvárosi Torna-Club és a Törekvés Sport- 
EgyesiUet II. csapatai fognak megmérkőzni.

Hétfőn délután ugyancsak a soroksári-úti pá­
lyán újra játszani fognak egymással a Ferencz­
városi Torna-Club és a Törekvés Sport-Egyesület 
I. csapatai.

O A Magyar Ifjak Football - Egylete 
folyó hó 18-án a Budai Ramblerekkel mér­
kőzött, mely mérkőzés az utóbbiak javára 3: 1 
eredménynyel végződött.

A Budai Ramblerek csapatában 4 »33«-as 
(Fritz, Bosnyákovics, Martin, Koffer), 1 Törek­
vés csapatbeli és 1 III. kér. Torna- és Vívó- 
Egyleti tag (Simonyi) játszott.

O The Berlitz School nyelviskola felnőt­
teknek Krzsébet-körút 15.

-!- A Fővárosi Vívó-Club csütörtökön, folyó 
hó 22-én saját helyiségében fényesen sikerült 
vívó-estélyt rendezett.

A klub több tagja, Toricelli mester vezetése 
mellett, nagy előmenetelt tanúsított, a mint hogy 
egyáltalán klasszikus nívón voltak a mérkőzések.

A barátságos mérkőzésben részt vettek a 
Magyar Athletikai Club részéről Békéssy Béla és 
Ujfalussy József főhadnagyok, továbbá Peninger 
Antal, az Arlow Vívó-Club részéről Bartos Ká­
roly, továbbá San teli i iskolájából Hautler Fe­
rencz.

A Fővárosi Vívó-Club tagjai közül Berty 
László főhadnagy, dr. Haberfeld Marczell, Roth- 
feld Lajos, dr. Tedeseó Lajos, Spacz Gyula, 
fill József, Lehner Arthur és Baron József vív­
tak, mindannyian jelét adva a szép haladásnak.

Különös tetszést keltett Toricelli mester as- 
sautja Berty főhadnagygyal.

1 Vívó-akadémia Aradon. Maione Vincze 
olasz vívómester az Aradi Athletikai-Club támo­
gatása mellett több olasz vívómester s hazánk 
legjelesebb amatőrjeinek közreműködésével február 
hó 15-én délután Aradon a Fehér kereszt szálló 
nagy termében vívó akadémiát rendez, a melyen 
is az amatőrök győztesét az Aradi Athletikai 
Club egy díszes emléktárgygyal jutalmazta meg. 
Maione Vincze 1898-ban az Aradi Athletikai 
Club meghívására Aradon telepedett meg s mint 
nevezett klub vívómestere kezdte meg műkö­
dését.

1 Galante Giuseppe volt fiumei vívómester 
a múlt év folyamán Zágrábban telepedett le, hol 
e hó 13-án vívó-akadémiát rendezett, melyen 
nagyszámú előkelő közönség jelent meg.

N. Giuseppe Gennari
vívótanár

vívóterme
Budapest,

VII. kér., Erzsébet-körút 27. szám, 
I. emelet.

VAS GÉZA
BUDAPEST, VI., Gyár-utcza 28.

Dús raktárt tart 
kerékpárokban és kerékpár­

alkatrészekben.
INT Árjegyzék ingyen és bérmentve,

t

Farsangi czikk.
- - A »Sport-Világ« eredeti tárczája. —

Farsangon : a mámor, a tánezos jókedv ide­
jén, a csiliáros, parfümos levegőben, mi kínál­
koznék inkább a krónikás tolla hegyére — 
mint a táncz r

Táncz — sportlapban ? — kérdik tán, fejüket 
felütve egynémely rövidlátók. Csak nem csapott 
fel az Írója táncz- és illemtanárnak :

Idők jele, hogy ilyen kérdés még felmerül­
het : mutatja, hogy milyen magas választófal emel­
kedett a klasszikus és a modern kor felfogása 
közé ; bizonygatja, hogy távol estünk attól 
az aranykorszaktól, a mikor a táncz és az athle- 
tika, a sport egyet jelentett. Igaz ugyan, hogy 
nem tegnap volt, hanem az antik görög korban. 
Árkádiában a tomboló életöröm legelső kitörő 
megnyilatkozása volt a táncz és az athletika. 
Plato az embert a fiatal állathoz hasonlítja, a 
mely nem tud nyugton maradni és örömmel 
ugrál, mintha felesleges erélyét akarná kiadni. 
A spártai athleták a Gymnopediákban meztele­
nül, pálmakoszorúsan aulosok és cziterák hang­
jára tánczoltak, a szent berek árnyában, Apollo 
oltára előtt. A serdülő ifjak testét pirrhikus és 
memfitikus tánczokkal idomították. Sőt az ath­
leták gyakorlatai, versenyei is annyira harmo­
nikus, ritmikus és plasztikus mozdulatokból állot­

tak, hogy még az athleták gyakorlatait is táncz­
nak tartották.

Hohó, csak most veszem észre, hogy akadé­
miai előadónak csaptam fel, pedig bevallom, 
nincs jogom adni az akadémikust. Meg azután 
hol is tudnék eleven sportsmunt fogni, a ki 
akadémiai értekezést hallgasson -— farsang 
idején ?

Csak az összehasonlítás kedvéért, a különb­
ség konstatálása czéljából merültem bele »a múlt 
időnek, mint olyannak« fejtegetésébe. Az össze­
hasonlítás egyik tényezője tehát meg volna.

A másik tényező feltalálása végett csak egy 
modern bálra kell elmennünk és csak egy őrült 
gyors-valczerezőt, express-polkázót, vagy egy 
szupé - csárdásban vonaglót kell megnéznünk. 
Rögtön tisztában vagyunk azzal, hogy ez a táncz 
minden egyéb csak nem harmónia, ritmus és 
plasztika és a ki tánczolja minden egyéb, csak 
nem athleta, sportsman !

És éppen az az oka-foka írásomnak, hogy a 
bálok, estélyek káprázatos világát járva édes­
kevés igazi sportsmant találok a parketten; a 
farsangi naptárban vajmi kevés olyan bált, táncz- 
estélyt olvashatok, a mit sportegyesületek ren­
deznek.

Pedig ezen a téren is az athleták, a sports- 
manek »vezethetnének«. Mibe kerülne egy daliás 
athletának, hogy egy göthös táni z-sakált sarokba

szorítson : Egy edzett, szívós sportsmannél jobb, 
kitartóbb tánezos nem lehet kerek e világon. 
Az a báli tündér is szívesebben bízza magát 
egy délezeg athleta kormányozására, mint pa- 
szulykaró-lábak és virgács-karok vezetésére.

A táncz is sokat nyerne a sportsmanekkel, 
de a sportsmanek is a tánczczal. A táncz nye­
reségét már azután igazán a táncz és illemtaná­
rok latolgassák, nekem már csak inkább az lehet 
a feladatom, hogy azzal foglalkozzam: mennyit 
nyernek a sportsmanek a tánczczal. Mondtam 
már: sokat.

A helyzetet őszintén feltárva, meg kell valla­
nunk, hogy a sportsmaneknek, azzal, hogy sport­
életüket hosszú trainingjiiket örökösen és csak­
nem kizárólag férfiak között élik el, egy kissé 
talán zárkózott, sőt érdes lesz a lelkűk. Érint­
kezési formájuk egymás között imponálóan nyílt 
és határozott, de hölgyekkel szemben — éppen 
azért, mert keveset forognak közöttük — elío- 
gódott, félénk és felszeg. Egyes sportágaknál 
erőszakos mozgásokat, akcziókat végez a sports­
man, a mi azt eredményezheti, hogy az életben 
is szögletesek, darabosak lesznek a mozdulatai.

Az ilyen sportsmanek csak sokszor húzzanak 
szöges- és football-czipő helyett azaz után lak- 
czipőt a lábukra, sokszor öltsenek frakkot, 
srnokingot és menjenek társaságba: zsúrra, bálba. 
Idővel ott is jól megállják a helyüket: lelkűk
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KF.IIÉKI’ÁKOZÁS.
Kerékpáron a bosnyákok közt.

Irta : Tarján El einer,

A szerző amatőr felvételeivel.

(Folytatás.)

A boszniai reggel nyirkos, zsibbasztó hidege, 
a melyre az okkupácziót végigküzdőtt bakáink 
közül sokan keserves rheumával emlékeznek vissza, 
megdermesztette tagjainkat és ugyancsak serényen 
tapostunk, hogy egy kissé felmelegedjünk.

Kiseljak kies fekvésű bosnyák falu után, a 
hol a korcsmának erkélyén fejenként egy fél tuczat 
tojás erejéig szerény uzsonnánkat elköltöttük — 
kezdődik a Kobila-Glava, a mely Bosznia leg­
magasabb hegyeinek egyike; csúcsára több kilo­
méter hosszú szerpentin-út kígyózik fel, lefelé 
ismét meredeken ereszkedik alá, úgy hogy a 
hegy alján fekvő Rakovicára a köszörűs fáradtan 
gurul be.

A messzeségben kéklő hegyek közt megpil­
lantjuk Boszniának híres fürdőjét: Ilidzét. Még 
néhány apró faiun kell áthaladnunk és díszes 
villák között bekarikázunk a fürdőnek modern 
Ízléssel ékeskedő gyönyörű parkjába, llidze nem­
csak a 12 kilométernyire fekvő Sarajevónak, 
hanem egész Bosznia-Herczegovina előkelő 
társadalmának találkozó helye. Sarajevóból 
naponként 40 viczinális vonat szállítja ki Ilidzébe 
a gyógyulni és üdülni vágyó közönséget. A 
boszniai kormány a társadalom odaadó támoga­
tásával a fürdő fejlesztése érdekében minden 
lehetőt elkövetett, úgy, hogy ma már llidze 
gyönyörű fekvésével, kitűnő gyógyhatású kénes 
vizével a Balkán legelső fürdőjévé emelkedett, a 
hol a közönség egy modern fürdő minden 
kényelmét és szórakozását megtalálhatja. Itt 
tartják a bosnyák lóversenyeket, a sarajevói 
kerékpár-egylet tavaly építette ide nagy anyagi 
áldozattal 20 éves jubileuma alkalmával verseny- 
pályáját, a melyet a magyar fiuk diadallal avattak 
fel. Ez a nagyszabású sportünnepély különben 
nem csak egy általánosan érzett sportszükséglet 
megnyilatkozása volt, hanem nagyrészt a boszniai 
kormány unszolására rendeztetett. Ez csak 
természetes attól a kormánytól, a mely nagy 
gonddal ügyel fel arra, hogy minden társadalmi 
faktor annak a törekvésnek a szolgálatába sze­
gődjék, a mely a megszállott tartományoknak a 
többi Balkán államok sorából való kiemelését, 
intézményeiben és társadalmi viszonyaiban modern 
európai színvonalra emelését czélozza.

A kormány nagy súlyt fekteti arra is, hogy

Bosznia-Herczegovina ezen modern átalakulás mel­
lett érdekes keleti jellegéből úgy az állami élet nyil- 
vánulásaiban, mind társadalmi téren mitse veszítsen. 
Hogy egyebet ne említsek, sok előkelő közhivatalt, 
különösen reprezentatív jellegű állásokat kizáró­
lag mohamedánokkal tölt be. így a székváros: 
Sarajevo polgármestere eddig mindig mohamedán 
ember volt.

Az állam által fentartott szállodák, továbbá a ma­
gánlakások is kizárólag keleti Ízléssel vannak beren­
dezve. Sarajevo utczáin és középületein min­
denütt a keleti stílus az uralkodó. Impozáns 
paloták és hatalmas középületek közt áthaladva 
ötlött ez különösen szemünkbe.

Sarajevóba érkezve első útunk a postára ve-

Istentisztelet a Begova-dzsamjában.

zetett, a hol a rekeszeknél katonák (őrmestertől 
lefelé) teljesítik a szolgálatot, míg a főbb tiszt­
ségeket sárga hajtókás katonai hivatalnokok 
töltik be. Ez mindenesetre az egzerczirozásnál 
sokkal produktívabb felhasználása a katonai 
erőnek.

Azután a sarajevói kerékpár-egyletnek a 
»Gasthaus zum Friedrich«-ben levő helyiségét 
kerestük fel, a hol mindjárt meg is szálltunk. 
Az egyesület, értesülve megérkezésünkről, meg­
hívott az estélyére, a mely alkalommal sarajevói 
sporttársaink szeretetreméltóságukkal és vendég­
szeretetükkel lekötelező módon elhalmoztak. Az 
egyesületnek nagy számban megjelent vezető­
ségén és tagjain kívül jelen volt az estélyen a 
magláji kerékpár-egyesület elnöke is és víg

poharazás közben felköszüntőkkel pecsételtük 
meg a magyar kerékpárosok nevében is a 
bosnyák-magyar barátságot.

A város nevezetességeinek megtekintését más­
napra terveztük, éjjeli nevezetességeinek tanul­
mányozását ellenben elmaradhatatlanul aznap 
vettük programmba. A ki Sarajevo éjjeli életé­
ben velünk együtt valami keleti különlegességet 
remél találni, az csalódik. E téren itt is a ver­
senyen kívüli magyar jelleg élesen domborodik 
ki. Fájdalom, a magyar ember éjjel külföldön 
mindenütt otthon érzi magát.

Másnap bejártuk a várost. Sarajevo a Mil- 
jacka folyó partjáról nézve, mely azt két egyen­
lőtlen részre osztja, feledhetetlenül szép képet 
nyújt. A várost köriilövedző hatalmas hegyeken 
bástyafalak és erődítések emelkednek. A bal 
parton fekvő, jobbára mohamedánok által la­
kott városrésznek házai fecskefészkek módjára 
nemcsak a hegyoldalt borítják el, hanem fel­
kúsznak a messze hegyszakadékokba is, úgy, 
hogy az egész várost egy helyről alig lehet át 
tekinteni. A város felett megannyi karcsú pálma­
ként magaslik ki 35 fehér minaret ezüstcsillogású 
teteje. Sarajevo híres 100 mecsetjéből vagy 90 
ma is látható, mert az egész város a török hó­
doltság emléke, a hol pedig a török letelepedik, 
ott első sorban mecsetet és fürdőt épít. Leg­
hatalmasabb mecsetje a Begova dzsámija. Ennek 
a mecsetnek udvari előcsarnokában egy érdekes 
mohamedán istentiszteletet néztünk végig. A 
bosnyákok éppen egy halottjukat temették. Az 
udvaron a nagy hársfa mellett levő kútnál vég­
zett alapos kéz- és lábmosás után, a templom 
előcsarnokában két léczdarabra fektetett és fekete­
fehér csíkos lepellel borított holttest mellé sor­
jában elhelyezkedtek a müzülmánok; az imán 
az erkélyen vontatott, siránkozó hangon fohász­
kodott, a többiek pedig előre-hátra hajlongva, 
majd meg ismét földre borulva, csendesen mor­
mogva utána imádkoztak.

A szertartás után a halottat négy ember vál­
lára emelte, a mire az egész gyülekezet a mecset 
udvarából hosszú menetben kivonult, miközben 
minden 2—3 lépésnél újabb négy ember vál­
totta fel őket a tetemhordásban, a míg a te­
metőbe nem értek.

A korán szerint a halottat napnyugta előtt 
kell eltemetni. Midőn az istentiszteletet le 
akartam fényképezni, egy vén török nagy 
lármával felém ugrott. Kénytelen voltam kimene­
külni a templom kapuján, de a másik kapun 
ismét bekerültem, mert nem hagyott nyugton a 
fotografáló kultur-bestia, míg a jelenetet meg 
nem örökítettem.

érdessége leköszörülődik, a hölgyekkel bátrab­
ban, fesztelenebbül csevegnek Ma már, hál’ isten­
nek lejárták magukat azok az őniletes, cziklon- 
szerű tánezok és mindinkább a sikkes és gra- 
cziőz tánezok at járják szalonokban és bálter­
mekben. Ez az új tánezmodor a legjobb iskola 
arra, hogy még a romboid szögletességül sports­
man is sikkes, gracziőz legyen.

így válik a legzordonabb sportsman is kelle­
mes, élvezhető, társaságbeli alakká, a kit a höl­
gyek is szeretnek. Es ez — no de hisz tudják 
önök is -— nem éppen kellemetlen dolog. Es 
magasabb szempontból nézvést is hasznos. Mert 
végre is, kedves barátaim a sportban, be kell 
látniok, hogy örökké csak sportsmanek nem le­
hetnek Még a legcsökönyösebb, legridegebb 
sportsman verseny-karriérje egy imádott nő kar­
jai között ér véget. Es jó vége ez a sportsman- 
nek. Magasabb eszmei magaslatra emelkedve, 
menten be kell látniok azt is, hogy nemcsak 
önmagukért sportolnak, erősítik magukat, hanem 
az emberiségért, főleg — a jövendő emberiség­
ért. Es e pont körül nagy verseny folyik. A 
társaságban, az életben lehet traininget és tak­
tikát szerezni, arra a versenyre, a hol a díj nem 
medália, — hanem egy leánykéz És vigyázniok 
kell abban a versenyben nagyon, mert néha egy 
outsider legyőzi - a bajnokot.

Az allround-sportsman űzze a tánezot -— már

sportból is. Elvégre a táncz in ultima analyzi : 
sport. Mint minden mozgás sport, a mit passzió­
ból, kedvtelésből végzünk. Sőt tán a legczélra- 
vezetőbb sportok egyike, mert nem abból a 
czélból végezzük, hogy erősödjünk, ügyesedjünk 
és mégis erősödünk, ügyesedünk általa.

A sportban is: cherchez la femme. Mint 
mindennek, úgy a sportnak is, legjobb szószólója : 
a nő. Mágnes természetével vonzza a sport hí­
veit. Nagyon örülhet az olyan klub, a melyiket 
sok hölgy kegyeli. A hölgy kegyét pedig nem 
nagyon nehéz megnyerni: ha egy klub bálján 
jól mulatott, ha egy klubnak szép a ránezrendje 
és a szalon falán lógva, mindig emlékezteti a 
rózsás órákra: lelkes barátja lesz annak a 
klubnak.

Társadalmi téren a bálozó hölgy kitnő pozi- 
cziót vív ki a sportegyesületnek, az asszonyos 
dialektika minden fegyverével. A klub érdek­
körébe vonja szüleit, barátnőit, barátait. Egy 
hatalmas sport egyesületünk is főleg évtizedek 
óta tartott báljainak köszönheti társadalmi nép­
szerűségét.

Ilyen társadalmi népszerűségre pedig minden 
sportegyesületnek van szüksége. A melyik klub tehát 
rendelkezik megfelelő anyagi és erkölcsi erőkkel, 
rendezzen kisebb nagyobb bált vagy tánczestélyt.

A bálozó leány és érdekkörének figyelme és 
érdeklődése a mulatság teréről a komoly sport

mezejére is átcsap. Ezek képezik a versenyeken 
a tribünök díszét, crcme-jét.

Az újabb sportélet egy bájos jelensége: egy 
édes, szép szőke leány. Kalapján, övén kedvencz 
klubjának színeit feltűnően viseli. Mamájával ott 
van a tribünön melegben, zimankóban, kis és 
nagy versenyen, a mikor klubjának valamelyik 
tagja versenyez. Verseny előtt buzdítja, bátorítja 
őket, a győztest egy jó szóval, egy édes mosoly- 
lyal honorálja, a legyőzöttet vigasztalja. Egy 
szava, egy mosolya, szemének egy villanása töb­
bet ér, mint egy egész tribün bátorítása, buzdí­
tása és diadalkiáltása. De a klub tagjai imádják 
is ám az ő kis őrangyalukat és hogy kedves­
kedjenek neki: ha lehet, mindig győznek.
.... Még csak azt akarom idebigygycszteni, 

hogy a tánezban is, no de főleg a leányszemek 
nézegetésében bölcs mérséklettel legyenek ked­
ves sporttársaim. Ne tánczoljanak srogyásig« és 
ne üljenek mindig a szoknyán.

Megvallom, ez utóbbi konczessziót különösen 
a puritán sportmanek kedvéért teszem, a kik 
úgyis ráakaszszák a fejemre, hogy a sport eret- 
nekje vagyok. Küldözgetnek is majd hamvazó­
szerdán, hogy szórjak hamut bűnös fejemre ezért 
— a farsangi czikkért.

1 )e szívesen elviselem ezer puritán sportsman 
ezer szidalmát — egyetlen leány, egyetlen hálás 
mosolyáért is. Spcidl Zoltán.

a m I.
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Lábunkat papucsba csúsztatva beléptünk a 
templom myrrha-illatú csarnokába, a melynek 
falait pompás arabeszkek díszítik, padlója pedig 
nehéz szőnyeggel van letakarva. A mecset mel­
lett van alapítójának, Ghazi Huszresz bégnek 
mauzóleuma. A drága szőnyeggel borított ko­
porsón fekszik az elhunyt turbánja is, mohamedán 
szokás szerint azon módon kötve, a mint azt 
életében viselte.

Elsétálgattunk az egész balkánon híres sarajevói 
varsijában, a mely tarka mozgalmas életével a 
keleti vásári kép oly látványosságát nyújtja, a 
melyet az ember órákon át folytonos érdeklő­
déssel nézegethet. Kaleidoszkopszerű változatos­
sággal járnak-kelnek a törökök, bosnyákok, le­
fátyolozott arczú mohamedán nők a vásári
bódék között. Az ember szinte elvész a nagy 
tömegben, teljesen belemerül a megfigyelésekbe 
és észre sem veszi, ha egy mellette elhaladó ló 
terhével barátságosan félre löki, vagy a leg­
nagyobb hidegvérrel a lábára tapos.

Gerő igazgató úr szívességéből a Magyar Keres­
kedelmi Múzeum egy hivatalnokának barátságos 
kalauzolása mellett megtekintettük a város
nevezetességeit: a mór stílusban épült gyönyörű 
városházát, a bosnyák kézműipari csarnokot, a 
sarajevói szőnyeggyárat, a keleti stílű pompás 
zsidó templomot, a melyen a felavatást megelőző 
utolsó munkálatokat végezték.

Miután este szívélyes búcsút vettünk a sarajevói 
sporttársaktól, másnap, szeptember 27-én tovább 
indultunk Mostar felé. A rossz út miatt llidzéig 
viczinálison mentünk és ott ültünk ismét kerékre.

Vadregényes, hegyes vidéken visz keresztül 
az útunk. Rastelica után érünk az Iván nyergé­
hez. Meredek szerpentineken toljuk gépünket 
felfelé, szebbnél szebb részletekkel bővelkedő 
úton. A sziklás hegyoldalon kecskenyájak le­
gelésznek. Ezekkel a kedves állatokkal van tele 
egész Bosznia. A mikor elhaladunk mellettük, 
mint egy jeladásra felütik fejüket és élénk figye­
lemmel kisérnek, a míg az útnak egy forduló­
jánál el nem tüntink szemük elől.

Apró lovacskáikon szilvát, szőlőt szállító 
bosnyák csapatokkal találkozunk. Lassú menetben 
ereszkednek le a hegyről, a ló nyakába akasztott 
csengettyű hangja messze elhallatszik a vidéken. 
Távolból alattunk halljuk fütyülni a vonatot, a 
mely mélyen kanyarog fel az Ivánra, míg egy 
helyen hosszú alagútba fut be és a hegy túlsó 
oldalán már Herczegovinában bújik ki.

Az Iván tetején nehány pohár tejjel üdítettük 
fel magunkat, azután megkezdtük a félelmetesen 
eső szűk úton a leereszkedést, a mi bizony 
veszedelmes mulatság volt. Az út, melynek egyik 
oldalán égbenyúló sziklahegy emelkedik, a másik 
oldalon pedig feneketlen mélység tátong, őrült 
kanyargással meredeken visz lefelé úgy, hogy 
minden erőnket össze kellett szednünk, hogy 
gépünk rohanását némileg fékezzük. Még így is 
az a veszély fenyegetett, hogy vagy nekivágó­
dunk a sziklafalnak, vagy lebukunk valamelyik 
hegyszakadékba. (Már most tessék a kettő közül 
választani 1) A magam részéről a dilemmát akként 
oldottam meg, hogy egy fordulónál teljes erővel 
fékezve és stoppolva, felhajtottam egy dombra, 
a hol szerencsésen ki is fordultam a nyeregből. 
Egyik útitársam szabadon futó kerekével a leg­
nagyobb könnyedséggel lassú tempóban jutott 
le a hegyről.

Ilyen hegyes utakon, mint a milyenek Bosz­
niában találhatók, a gummifékkel folytonos vesze­
delemben forog az ember.

A hegy alján utólértiik a fogaskerekű pályán 
leereszkedő vasutat, a melynek utasai folytonos 
kendőlobogtatással üdvözöltek. Mi viszonzásul 
tüzes spuriba fogtunk és nehány fejhoszszal 
előbb értünk be Konjicára, a hol a vonat ebéd­
állomását tartja.

Itt ebédeltünk meg mi is és alkalmunk volt 
egy kis bosnyák vasúti tanulmányra.

A bosnyák-herczegovinai vasutak, tekintve, 
hogy a pályát a legtöbb helyen a sziklás hegy­
oldalból ki kellett repeszteni, mind keskeny- 
vágányúak, miáltal az építésnél rengeteg összeget 
takarítottak meg. A kocsik belseje mindazonáltal

ÓVÁS!
1 udomásunkra jutott, hogy ide­

gen gyárból származó oly pneu- 
maticok vannak forgalomban, me­
lyekre védjegyhamisítás szándéka-
val »CONTINENTAL« szó van
bélyegezve.

Figyelmeztetjük t. vevőinket és 
a nagyközönséget, hogy a valódi 
CONTINENTAL - PNEUMATIC a
gummiba préselt sas védjegyről 
ismerhető fel.

Egyszersmind kinyilatkoztatjuk, 
hogy feljelentéseket, melyek a véd­
jegybitorlás felderítésére és meg­
büntetésére vezetnek, szívesen és 
busásan jutáimazunk.

Magyar Ru^^ntaánígyár

Részvénytársaság

BUDAPEST.
teljes kényelmet nyújt, - persze nem a negyedik 
osztályt értve, a melynek berendezése szakasz­
tott olyan, mint a MÁV. »40 embernek és G 
lónak« felírással díszelgő waggonjai. De azért a 
bosnyák polgártársak egész kedélyesen elheve­
résznek benne, szimatjuk sem lévén nagyon el­
kényeztetve. A mohamedán nők »Für mohame- 
danische Frauen« táblával ellátott lefüggönyzött kü­
lön kocsikban utaznak. Persze férfilélek az ajtón 
se be, se ki!

A kerékpár-szállítás hihetetlen olcsó. Akár 
Bródból Gravozába a 700 km. távolságon, akár 
egyik állomástól a másikig fizet az ember 14 
fillért. A teherkocsik kerékpártartókkal vannak 
ellátva, szóval a vasút a kerékpárosok érdeké­
ben felette áll a mi vasutainknak, a melyek 
drága pénzzel meg is fizettetik azt, hogy a 
gondjukra bízott gépeket összetörik.

Konjica után érünk a Narenta völgyébe, a 
mely itt 20—2ö km. hosszúságban síkságon foly- 
dogál. Alig nehány kilométert távolodunk az 
Ivántól, a Bosznia és Herczegovina közt fenn­
álló politikai és földrajzi határtól, már szemünkbe 
ötlik a boszniaitól teljesen elütő vegetáczió, a 
mely itt határozott délszaki jelleget ölt. Minden- 
leié szőlők, gyümölcsösök terülnek el. Utunk 
végtelen hosszúságban diófákkal beültetett vidé­
ken fut tova. A diófákat alaposan megkoppasz- 
tottuk, a mire különben az arra felé haladó, 
szőlőt, baraczkot, szilvát szállító herczegovének 
vendégszerető módon felbátorítottak.

Miután szőlővel, dióval teljesen kibékítettük 
a gyomrunkat, közbe pedig Lajcsi-féle szabadal­
mazott bőrtalpat húztunk az Ivánon megsebesült 
pneumatikomra, útnak indultunk. Másfél órai 
hajtás után a Narenta völgye mindjobban szűkül, 
míg az út egy fordulójánál hatalmas sziklaszorosba 
fut be a folyó vize. Az országút és a vasúti 
pálya szorosan egymás mellett a sziklába vésve 
halad a köves sziklákon bömbölve tovarohanó 
folyó partján.
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A né]) ezt az 50—60 kilométer hosszú vad­
regényes szorosát a Narentának, a pokol torná- 
czának nevezi.

Már beesteledett, a midőn Jablaniczára ér­
tünk Nehány házacskából álló kis falut találtunk 
itt és annál kellemesebb volt a meglepetésünk, 
a midőn fogadó után tudakozódva, egy gyönyörű 
parkban álló modern, nagy szálloda elé vezettek. 
Egy állami szálloda volt, a melyet a gyönyörű 
vidéket sűrűn felkereső turisták, valamint az ott 
állomásozó katonai őrség tisztjei részére építet­
tek. 1 aláltunk is egy nagy tiszti társaságot, a 
mely a környékbeli őrhelyekről összegyülekezve, 
ünnepelték századosuknak 2ö éves szolgálati 
jubileumát. Az egyik csapattal találkoztunk is 
útközben és jubiláris kedvükben olyan vor­
schriftswidrigen hajtottak, hogy kocsijukkal csak­
nem beleszorítottak a Narentába.

(Végé következik.)

* A Csillag Kerékpáros-Kör folyó hó ó-én 
tartja meg közgyűlését.

* A Vándorkedv K. K. január 24 én tar­
totta egyleti helyiségében VIII évi rendes köz­
gyűlését, melyen a tagok teljes számban meg­
jelentek.

Riedl Antal a kör buzgó elnöke szép sza­
vakkal méltatta a kör tavalyi tevékenységét és 
a túra-bizottság határozatához képest kiosztotta 
a túra-díjakat.

A kitüntettek sorrendje a következő volt:
1. Schreiber József, 2. Lengyel István, 3. Koch- 
lács Lajos, 4. Virgala Lipót, ö. Dolezsál József, 
G. Böll Ferencz.

A költségvetést és a számvizsgáló bizottság 
jelentését a közgyűlés tudomásul vette és a 
tisztikar, valamint a választmánynak a felment- 
vényt megadta.

Fodor Ferencz indítványára jegyzőkönyvi kö­
szönetét fejezi ki a közgyűlés a régi tisztikar­
nak és a választmánynak az buzgó munkál­
kodásáért, szintúgy Schreiber Tózsef és 
Gemszkv István uraknak, az előbbinek az érem­
könyv, az utóbbinak a leltár könyv díszes elké­
szítéséért.

A közgyűlés elvben elfogadta azon indítványt, 
hogy az idén egy verseny-kirándulást rendez 
Budapest—Moson közt, a részletes feltételek 
kidolgozását a választmányra bízza, elhatároz­
tatott továbbá, hogy a kör ez idén is számos 
tagjával a M. K. Sz. kötelékébe lép és több házi 
handicap-versenyt fog rendezni.

A közgyűlés Riedl Antal urat nagy ovácziók 
között egyhangúlag újra elnöknek választotta 
meg, míg a többi tisztségre a következő tagok 
lettek megválasztva :

Alelnök Grosz Rezső, titkár Fodor Ferencz, 
jegyző Virgala Lipót, II. jegyző Lengyel István, 
pénztáros Hahn György, ellenőr König Ferencz, 
menetfőparancsnok Toskovics Vincze, I. kapitány 
Schreiber József, II. kapitány Dolezsál József, 
háznagy Moritz Ferencz.

A választmány :
Rendes tagok : Beinstingl Ede, Böll Ferencz, 

Gyulay László, Gemszky István, Helxvig Henrik, 
Mayer Ferencz, Milecz Győző, Pesti Béni, Re- 
zsek György, Rohrwild Lajos, Schuller Mihály, 
Schuch Mátyás, Takáts István, Virgala József.

Póttagok : Merényi Lajos, Müller István, Wer­
ter Lajos.

Riedl Antal elnök úgy a saját, valamint a 
megválasztottak nevében köszönetét fejezi ki a 
közgyűlésnek a beléjük helyezett bizalmukért, 
mire a gyűlés az elnök éltetésével véget ért.

* Kerékpáros tánczvigalom. A Sólyom 
Kerékpár-Egyesület az elmúlt vasárnap a József 
főherczeg szálló helyiségeiben rendezett táncz- 
mulatsága kitűnő sikerrel folyt le. Az egylet 
vezetősége és tagjainak a siker érdekében ki­
fejtett fáradozása teljes eredménynyel járt, a 
mennyiben a megjelent szép hölgyek és tánezo- 
sok a lehető legjobban töltötték el a mulatság 
idejét. Helybeli egyleteink és a M. K. Sz. elnök­
sége is szép számban volt képviselve.
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ATHLETIKA. TORNA.
Utolsó SZÓ.

Két hét elült e helyen közölt czikkemet — 
mely Kemény Ferencz igazgató úrnak egy bécsi 
lapban kifejtett álláspontját tette bírálat tárgyává 
— azon biztos tudattal Írtam, hogy a megtámadott 
nem marad nekem a válaszszal adós s lapunk 
hasábjain fog replikázni érveimre. Kezembe véve 
a % Sport- Világt legutolsó számát, természetesen 
az első dolgom volt Kemény úr »Replikáját« 
elolvasni, azon reményben, hogy abban meg­
vádolt álláspontját igazolni fogja. Bár 
megállapodott szándékom az volt, hogy 
laszt, minden viszonválasz mellőzésével 
másul veszem s nem igyekszem újabb érvekkel 
álláspontját megdönteni, az a körülmény, hogy 
Kemény úr vádjaimat csak kellő tisztelettel és 
komolysággal fogadta, azok megdöntésére azon­
ban nem tett semmiféle kísérletet, sőt a bécsi 
lapban közzétett álláspontja kiegészítéseképen 
újabb »adatokkal« szolgált, kénytelen vagyok 
újból tollhoz nyúlni s az újabb »adataidnak 
téves voltáról e czikkben mely remélhetőleg 
a hosszúra nyúlt hírlapi vitában az utolsó sza­
vunk lesz felvilágosítani.

Még mielőtt Herschmann úr a bécsi »Zeité­
ben közétette válaszát, czikkem már meg volt 
Írva s ezt annak elolvasása után sem változ­
tattam meg. A jó bécsi könnyen írhatta azt 
1 zik kében »Man gebe uns englische Schulen, 
oder man kümmere sich wenigstens um den 
Schulsport, so wie in Ungarn und Direktor 
Keménv's Artikel wurde wichtige pädagogische 
Grundsätze auch für österreichische X erhältnisse 
enthalten- — hiszen halvány fogalma sincs a 
magyar iskolai viszonyokról s alighanem azon 
jó Íriszemben van, hogy a magyar sportpedagogiai 
viszonyok a hazai testneveléssel párhuzamosan 
virágzottak és fejlődtek a sport mai nívójára.

A bécsi czikkiró e tekintetben nagyon téved 
s habár a denuncziálás undok mestersége 
a mi iskoláinkban még nem dívik annyira mint 
Ausztriában — hol a tanárok spiczliket kül­
denek ki versenyekre, matchekre s jó klasszifiká- 
czióval honorálják a denuncziánst - iskolai 
testnevelési viszonyaink még nagyon is messze 
uhunak azon nívótól, melyen az angol deákság 
testi nevelésügye áll s így nincs sok okuk a 
bécsieknek a mi pedagógiai viszonyaink után 
oly epedő vágygyal kivánkozniok.

A mi az öt esztendő előtt megjelent czikket 
illeti — a melyre Kemény úr hivatkozik — 
azzal teljesen egyetértettem akkor s egyetértenék 
még ma is, ha láttam volna valamelyes változást 
a pedagógiai sport viszony okban. Akkoriban 
reméltem, hogy az iskola első sorban vissza 
fogja utasítani a külső intézmények beavat­
kozását, de egyszersmind maga is hozzálát ahhoz, 
hogy a testgyakorlás a deák Sággal megkedvel­
tessék s kultiváltassék.

Ez azonban nem történt meg és ez az oka
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annak, hogy a deákság a czikkiró szerint a 
felnő!Üknek külső egyesületeiben garázdálkodik. Az 
angol pedagógiai viszonyok mellett erre a 
deákoknak nincs is szükségük, hiszen elég teret 
találnak ambicziójuk kielégítésére az iskolai 
sportintézményekben, s így a direktor úr ke­
resve sem fog akadni Angliában oly miniszteri 
szabályrendeletre, mely a tanuló ifjúságot eltiltja 
a nyilvánosság előtt való szerepléstől. Az emberi 
hiúságot ott értékesítik s észszerűen felhasználják 
oly tőkének gyűjtésére, mely a fiatal lélekben 
az ambicziót a kitartással, a szívósággal s a 
nagyra törekvéssel egyesíti. Hazánkban azonban 
ezt a törekvést becsmérlik, az ambicziót az ifjú­
ból kiölik s ezzel a magasabb czélok utáni küz­
dés vágyának megvalósítását minden eszközzel, 
móddal," megakadályozzák. Ez nem rá fogás, 
hanem tiszta tény, melyről deákságom alatt jó 
magamnak számos alkalma volt meggyőződést 
szerezni.

A direktor úr czikkének többi fejezetére nincs 
okom reflektálni, mert — nézetem szerint 
nem érintenek engemet, nem lévén az az ember, 
ki személyeskedéssel s erőszakossággal igyekezzék 
nézetének érvényt szerezni. A ki valamely ügyet 
szóval-tettel szolgál s azért exponálja magát, az 
nemcsak itt e hazában, hanem széles e világon 
ki van téve támadásoknak s a túlzók részéről - 
sajna — személyeskedésnek is. Ezekkel szemben 
pedig a direktor úr nemcsak »Replikájában«, 
hanem eddigi értékezéseiben oly kíméletlen hangon 
kelt ki, hogy nem csodálom, ha az ellenlábasak 
a személyes inzultusoktól sem riadnak vissza s 
az ő érzékeny természetét sodrából kihozzák. A 
ki tiszteletet követel elveinek, az tisztelje a 
másokét is, bármily homlokegyenest ellenkeznek 
is azok az övéivel, különösen midőn honfitársai­
ról van szó, ne hurczolja meg s ne tegye nevet­
ségessé őket a külföld előtt, nagy örömére a mi 
kárörvendő ellenségeinknek,

Budapest, 1903. február 1.
Hajós Alfréd.

== A magyar birkózó - bajnokság. A
Magyar Testgyakorlók Köre agilis vezetőségének 
egy hónappal ezelőtt megpendített eszméje, a 
magyar birokbajnokság kiírása révén eme leg­
klasszikusabb s utóbbi időben nálunk sajna 
elhanyagolt sportnemnek intenzivebb kultiválása, 
úgylátszik visszhangra talált nemcsak a főváros­
ban, hanem a vidéken is s bár a nevezők mennyi­
sége nem ütötte meg ezúttal azt a számot, melyet 
ily nagyszabású verseny rendezése mellett remélni 
lehetett volna, az újabb generáczió legkiválóbb­
jainak részvétele a mai küzdelmek magas nívó­
jára engednek következtetni. A régibb verseny ők 
közül a nevezők listájában egyre sem akadunk 
s javarészt új erők szerepelnek, kik, bár más 
sportnemekben szerepeltek, a birkózásban nem 
igen hallattak magukról. A nevezések aránylag 
csekély voltának főoka abban keresendő, hogy 
a M. T. K. kiírása készületlenül találta sport­
köreinket s első sorban tornaegyleteinket, melyek
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a dísztornákra való készülődés közben is időt 
szakítottak volna maguknak arra, hogy birkózás­
ban tehetségesebb tagjaikat trainiroztassák. A 
dísztornákon a birkózás ilyeténképen programul- 
számba lett volna illesztve s a versenyzőknek 
nemcsak e helyen, hanem a nagyobb nyilvános­
ság előtt lehetett volna alkalmuk ambicziójukat 
kielégítendő, a bajnokságra készülni. Reméljük, 
jövő évben korábban teszi közzé a M. T. K. a 
bajnoki propozicziókat és akkor ez nem találván 
készületlenül a versenyzőket, alkalom és idő lesz 
a trainingre s a bajnoksághoz méltóan nagyobb 
számban veendenek részt a küzdelemben.

A mai versenyek előkiizdelmei délelőtt t/el0 
órakor tartatnak a Nemzeti Torna-Egylet nagy 
csarnokában (Szentkirályi-utcza) délután .3 órakor, 
a minősítő és döntő küzdelmek kerülnek sorra 
ugyancsak a N. T. E. csarnokában.

Nevezések :
Biró Ferencz (B. A. K.).
Erődi Béla (Bp. P. és T. T. S. E.).
Fleischner Béla (H. A. K.).
Gyöngy Endre (H. A. K.).
Hiller Endre (M. T. K).
Holl Lajos (Miskolczi A. K.).
Lipcsey Ákos (Magyar-Óvári G. A, A. K.).
Lili Erich (»33« F. C.).
Majdánszky István (M. F. C.).
Nagy Ferencz (M. T. K,).
Nagy Tivadar (Miskolczi M. T. E.).
Pozsonyi Imre (M. T. K.).
Reichmann György (N. T. FI.).
Steiner Bertalan (Bp. P. és T. T. S. E.)
Thoman L. Ferdinánd, álnév (B. B. T. FI.).
Vörös György (H. A. K.).
Weiss Richárd (M. T. K.).
Hajós Alfréd (B. T. G.)
Elnök'. l)r. Berzeviczy Albert.
Elnökhelyettesek'. l)r. Hirschfeld Antal, Brüll 

Alfréd.
= Az Óbudai Torna - Egylet 1903. évi 

február hő 8-án (vasárnap) délután 5 órakor a 
kórház utczai iskola tornatermében dísztornát 
fog rendezni, melynek sorrendje következő :

1. Felvonulás.
2. Szabadgyakorlatok. Vezényli: Bábel Rezső 

művezető.
3. Csapaltornázás: I csapat: lovon hosszá­

ban: vezeti: a művezető. II. csapat: korláton; 
vezeti: Hauser Adolf. III. csapat: gyűrűhintán; 
vezeti: liotzenhardt János dr.

4. Növendékek tőrvívása. Vezeti: Hollósy Jenő 
vívómester.

t\ Iskolavívás karddal. Vezeti : a vívómester.
G. Kezdők versenye; korlát, függeszkedés kö­

télen.
7. Haladóik versenye'. nyújtó, súlyemelés.
8. Assaut-vívás. Vezeti : a vívómester.
9. líko/atornázás: magas nyújtón. Vezeti : a 

művezető.
10. Gu/a.
11. Híjak kiosztása.
12. Kivonulás.

fi világ legjobb football-labdái
valódi angol Benetfmk & Co. gyártmány.

Kapható a jllíagyar bizományi részvénytársaság sportosztályában
Budapest, V., Váczi-körút 16, I. emelet.

Ára ÍO korona. Sportegyleteknek vagy tanulóknak lO°/0 engedmény.
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Gajzágó Tibor ismert athletát gyász érte, 
a mennyiben atyja, Gajzágó Manó, kir. Ítélő­
táblái biró f. hó 24-én elhalálozott.

A Budapesti Torna-Club január hő 
24-én egy rendes tornaóra keretében házi ver­
senyt rendezett következő eredménynyel:

Nyújtó: 1. Skultéty K. 2. Fischer.
Korlát : 1. Soós. 2. Ujváry.
Ló: 1. Mihók O.
Afagasugrás : 1. Sajó 15. T65 méter. 2. Sajó I. 

ti. Borbély.
= Kraenzlein A. C. és Baxter I. K. is­

mert amerikai amatőr athletákat, a Pennsylvania 
egyetem versenyzőit, mint New-\ óikból Írják, az 
Irish Amateur Association diszkvalifikálta, mely 
rendszabályozást az angol Amateur Association 
is helybenhagyta és erről az A. A. Union of the 
United States-1 hivatalosan értesítette. — Utóbbi 
mindenekelőtt ezen eljárás indokainak közlését 
kérte, ettől tévén függővé további eljárását.

Kraenzlein a világ legjobb athletáinak egyike, 
ki a múlt évben megnyerte Anglia 120 yardos 
gátfutási bajnokságát. Baxter szintén kiváló ath- 
leta, ki Anglia magasugrási bajnokságát nyerte 
el. Mindketten a párisi olympiai versenyeken vit­
tek nagy szerepet.

== A Kolozsvári Athletikai Club újjá­
szervezése. Húsz évvel ezelőtt 1883-ban alakult 
meg az erdélyi részek testi nevelésének fejlesz­
tésére s a lovaglás eszmék ápolására a Kolozs­
vári Athletikai Club. A nyolezvanas években 
fényes pályát futott ez be és úgy a testedzés, 
valamint a fiatalság erkölcsi nevelése terén elért 
sikerei országos elismeréssel és helyesléssel talál­
koztak.

Olyan időben alakult ez a klub, a midőn az 
erdélyi részekben a magyar nemzet önvédelmi 
a kezi ójának riadóját viszhaugozták bé rezeink. 
Filléreivel mindenki az Emke oltárára sietett 
áldozatot hozni. Magok a klubtagok és azok 
vezetői is az Emke zászlója alatt dolgoztak és 
áldoztak hazánk nemzeti ügyének.

Bűnnek tartották volna, hogy a figyelmet ettől 
az akcziótől elvonják és a közönség áldozatkész­
ségét, bár mily csekély mértékben a saját czél- 
jaikra lefoglalják s habár az egyleti pénztár min­
dig üres volt, de tele volt az ifjúság szíve lel­
kesedéssel és az ügy iránti szent hevülettel.

Elén állott a nemes ifjúságnak az ország első 
gentlemanje báró Jósika Lajos, az aranygyapjas 
rend lovagja. Elnökük szavait áhítattal hallgatták 
és útmutatásait lelkesedéssel követték. Az elnök 
is szerette az ő válogatott fiait, velük ment min­
den kirándulásra s minden távolabbi vidékre 
rendezett versenygyaloglásra. Ha viadalok rende­
zésénél momentán pénzre volt szükség, az elnök 
egy intésére megnyíltak az erszények s volt mi­
ből fedezni a pillanatnyi költségeket.

Ueésen, Nagyváradon, Marosvásárhelyt és más 
vidéki városokban a klub javára rendezett sport- 
ünnepélyeken az öreg főúr is kezébe vette a 
kardot s mestervágásait feszült figyelemmel leste 
a vidékről összesereglelt nagy közönség szine- 
java. mely boldog volt, ha helyhez juthatott. A 
klub ez ünnepélyek belépő díjaiból szép anyagi 
eredménynyel tért minden kirándulásáról vissza. 
Az ily sportünnepélyek fehér asztalánál hasonló- 
képen missiót teljesített a 80 éves nemes elnök. 
Lelkesítő, irányító és buzdító beszédeket mon­
dott arról, hogy milyen legyen a magyar fiatal­
ság s mik a gentlemant jellemző tulajdon­
ságok r

Fájdalom elhunyt a kiváló férfiú s ezzel egy 
időre letűnt a klub csillaga. Beállt a részvétlen­
ség, beköszöntött az anyagi küzdelem.

A torna vívó egylet akkori választmánya egye­
silleti helyiségét a klubtól megvonta. Tehát haj­
léktalanná lett a testület. A klub által Kolozs­
vár városától kieszközölt, a sétatéren levő nyári 
gyakorló helyet, az akkor rendezettebb anyagi 
viszonyok között levő kerékpáros - egyesület ré­
szére bocsájtották át. FZlnök nélkül, hajlék nél­
kül és vagyon nélkül beállt a klub életében a 
lenni, vagy nem lenni szomorú kérdése.

Időközben a klub alelnöke a magyar vívás 
jeles mestere Kőváry Mihály, művezetője Albert
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Károly és pénztárnoka llling Sándor is elhuny­
tak. A klub pálya végzett fiatal tagjai a szél­
rózsa minden irányában eloszoltak megszerzett 
állomásaikra. Nem volt, a ki új generácziót ne­
veljen, nem volt a ki versenyeket kitűzzön. Az 
a csendes szunnyadás következett be a K. A. 
C.-nál, mely a Budapesten székelő M. A. C. 
történetében is 1881-től 1888-ig megállapítható. 
A szervező bizottság most új életet akar oltani 
a K. A. C. organizmusába. Fel akarja használni 
a múltak tapasztalatait s a fejlődés eszközeivel 
egy szilárdabb alapra helyezett jövőt akar te­
remteni

Munkaprogrammját a jövőre nézve a követ­
kezőkben fejti ki :

1. Alapítók szerzésével a testi nevelés ügye 
számára a K. A. C.-ban alaptőkét gyűjtünk.

2. (Ida törekszünk, hogy Kolozsvárnak és az 
Erdélyi részeknek számottevő, kiválóbb férfiai, 
mint alapító, rendes vagy pártoló tagok s mint 
hazafias és nemzeti ügyünk támogatói táborunkba 
jöjjenek és zászlónk alá sorakozzanak.

3. Gondoskodunk arról, hogy hajlékunk, gya­
korló, training és versenyterületeink legyenek. 
E czélból érintkezésbe lépünk a Torna vívó egy­
lettel a torna-vívó terem, valamint a tornázás és 
kerti játék helyiség időszakonkinti bér mellett 
való átengedése iránt.

4. Training és más gyakorlótérül Kolozsvár 
városától, mérsékelt bér mellett kieszközöljük, a 
kerékpáros egylet által felhagyott versenytér 
átengedését, valamint a csolnakázás és korcso­
lyázásra alkalmas sétatéri tó időszakonkénti 
gyakorlatokra, teljesíthető feltételek melletti át- 
bocsátását.

5. A lövészsport fejlesztésére, miután az a 
nemzeti védelem szempontjából nagy jelentőség­
gel bir, közvetlen is hatni kívánunk. Kezdjük 
szobafegyverekkel, folytatjuk a messzebb hordó, 
ezéllövő pisztolyokkal, puskákkal. A mennyiben 
szükség lesz, vagy a sétatér melletti lövészház 
átengedését fogjuk kérni, vagy a katonai kincs-
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tár fellegvár! lövészterületének átengedését fogjuk 
kieszközölni.

Mindezek rendjén azt az eszmét akarjuk meg­
valósítani, hogy a különböző sportok üzé.sére 
befolyást gyakorló intézőséget konczentráljuk, 
mert ez által egyes egyénekre nézve tetemesen 
olcsóbban hozzáférhetővé teszsziik az egyes testgya­
korlati nemek űzésit.

Ezzel megoldjuk egyúttal néhai Bethlen Ger­
gely grófnak, a kolozsvári lövész-egylet egykori 
elnökének a kolozsvári sport egyesületek egyesí­
tésére irányult eszméjét és törekvését, a mely 
törekvés fájdalom éppen a lövészegylet akkori 
vezetőinek, továbbá a tornaegylet és korcso­
lyázó egyesület akkori választmányának ellent- 
állásán szenvedett hajótörést.

0. Hogy fentebb vázlatosan körvonalozott fel­
adatát klubbunk megoldhassa és kitűzött czélja 
felé a siker biztató reményével haladhasson, ter­
mészetesen anyagi erőre van szüksége.

Tekintettel arra, hogy ez a törekvés nem 
lokális jellegű és nem privát passzióból eredő 
vállalkozás, hanem olyan nemzeti misszió, a me­
lyet a kultur államokban a koronás fők igye­
keznek évi rendes nagyobb anyagi támogatással 
előmozdítani és értékes versenydíjakkal a vetél- 
kedési kedvet állandóan fenntartani és az ered­
ményre való törekvést, mely mint egy nemzeti 
becsületet képez, fokozni.

Ebből a czélból sürgős felterjesztést intéz a 
K. A. C. a Nagyméltóságú vallás- és közoktatás- 
ügyi Miniszter úrhoz , hogy tekintettel arra az 
igazi nemzeti misszióra, melyet nagy sikerrel tel­
jesített a múltban és még nagyobb buzgalommal 
ápolni kíván a jövőben, a klubot már 1903-ban 
megfelelő anyagi támogatásban részesíteni kegyes­
kedjék.

7. Ugyanilyen értelmű megkereséseket intéz 
a K. A. C. az Erdélyrészi törvényhatóságokhoz 
is, tekintettel arra, hogy az egész haza rész kö­
zönségének teljesít működésével hasznos szolgá­
latokat.

Legjobb athletikai amatőr-rekordok. A »Sport im Worte, nyomán közöljük alanti 
legjobb rekordokat, melyeket ezen lap, mint bevezető soraiban írja, azért nem nevezett világ­
rekordoknak, mert ez idő szerint még nem létezik egy oly felsőbb sporthatóság, mely a világ­
rekordok jogossága és érvényessége felett dönthetne.

Táv mtr. Yard Név Idő vágy- 
eredmény H 0 1? Miko r

Síkfutás.
GO A. C. Kriiuzlcin. Pcnnsylv. U. i“ Paris 1900. jul. 15.
9V438 100 A. F. Duffy, Georgetown U. ífi/r." (Intercollegiate) 1902. máj. .30.

100 Tewkesbury, Princeton U. IO4/,-.“ Paris 1900. jul. 14.
109-725 120 W. P. Pliiilipps, I>. A. C. lV/f," Stamford Bridge 1882. m/ircz. 25.
137 157 150 C. G. Word, Blackheath Harr. 14-1 5" Stamford Bridge 1887. jul. 25.
182'87ü 200 K. M. Palling, Renelagh 191/:," Stamford Bridge 1889. szept. 2/<
201-1G 220 B. J. Wefers, Georgetown U. 211 -," (Intercollegiate) 1896. máj. .30.
274-314 300 B. J. Wefers, Georgetown U. 308/5" Travers Island 1900. jul. 26.
400 M. W. Long, New-York A. C. 492-.-," Pár is 1900. jul. 15.
402-33 440 M. W. Long, New-York A. C. 47" New-York A. C. 1900. szep:. 29.
548-628 600 E. C. Bredin, London A. A. 1 : 112/d" Stamford Bridge 1893. jun. 111.
800 A. C. Tysoe, Engl. A. A. A. 2 : 13/;," Paris 1900. jul. 16.
804-65 800 C. J. Kilpatrik 1 ; 532/5" New- York 1895. szept. 21.
914-383

1000
1000 W. C. Lutyens, Cambridge U. 2 : 14-1 5" 1898. j ul. 5.

1206-98 1320 C. Benett, Finchley 11. 3 : 101 5" 1900. auguszt.
1500 C. Benett, Engl. Á. A. A. 4: 6" Paris 1900. jul. 15.
1609-314 1 mértf. T. P. ConneIV, Xew-Yoik A. C. 4 : 158 Travers Island 1895. aug. V s.
3218 628 2 » W. G. George, Moseley 11. 9 : 172 5" 1884. április 26.
4827-942 3 » A. Thomas, Renelagh 11. 14:24" 1894. jun. 3
6437-256 4 » E. C. Willens, Essex Beagles 19 : 334 Paddington 1893. jul. 10.
5000 C. Benett, Engl. A. A. A. 15 : 20" Paris 1900. julius
8046-570 5 A. Thomas, Renelagh H. 24 : 333 Rom ford 1892. szept. 24.
9655-884 6 » A. 'Thomas, Renelagh H. 30: 171 5<> Stamford Bridge 1892. okt. 22.

11265-198 7 » A. Thomas, Renelagh 11. 35 : .36 * 5" 1892. okt. 22.
12874 512 8 >, W. G. George, Moseley H. 40 : 572/5" 1884. jul. 28.
14483-820 9 st­ W. G. George, Moseley 11. 46 : 12" 1884. április 7.
16093-14 ill » W. G. George, Moseley H. 51 : 20" Stamford Birdge 1884. április 7.

(iát futás.
100 A. C. Kränzlei», Pcnnsylv. Y. I52 5" Paris 1900. jul. 14.

salakpálya 120 A. C. Kränzlein, Pcnnsylv. V. búi 5" Chigago-X. Y.A.C. 1898. jun. 18.
gyeppálya 120 A. C Ki linziéin, Pcnnsylv. lT. I52.5" Intercollegiate Sp. 1902. május 30.

v()() A. ( Kränzlein, Pcnnsylv. U. 252 5" Paris 1900. jul. 16.
22( 1 A. C. Kränzlein, Pcnnsylv. U. 2.3:i ;," Intercollegiate Sp. 1898. május 2-8.
440 T . M. Donovan, Ouecns Col!., Cork 57-1 5" 1896. jun. 13.

Ma isu t M. F. Sweeney, Xavier A. A. 1-971 mtr. Manhattan Field 1895, szept. 21.
MtUfdSU. > ás fit tybiil R. C. IvWry, N. Y. A. ( . T656 » Paris 1900. jul. 16.
Rút/ugrás R. C. Clapp, N. Y. A. C. 3-619 » X. \ . A.-Chigago 1898. jun. 1,8.
/ti, o lúg rá P. O’Connor, Irish A. A. A. 7-59 » 1901. auguszt. 5.
/a'uoluu TUS fit’/yOnf R. C. Ewry, N. V. A. C. 3-30 Paris 1000. jul. 16.
Hármasugrás M. Prinstein. Syracuse Un. 14-47 » Paris 1900. jul. 16
Cricket labdacto Billy 127-96 » Clermont, Austr. 1872. decz. 19.
Kalap lesd oh ái o J. Flanagen, N. Y. A. C. .->2-.33 » Cong Island City 1901. szept.
Si/lydohds G. R. Gray, X. Y. A. C. 14-32 » Chigago Meistersch 1893. szept. 10.
r>is::koszdob,i I* ót hi X., N. T. E., Budapest 41-97 Bees 1902. okt. 7.
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== Az Erzsébetfalvai Torna-Club pártolás 
hiánya folytán feloszlott.

= Jeffries J. J. boxolási világbajnokot egy 
eddig alig ismert boxoló Jack Munroe, Monta- 
nában leteritette. Munroe Zti éves és Chesterben 
született. Foglalkozásra nézve bányamunkás, ki 
a canadai bajnokságot 1900-ban megnyerte.

SiSt

SPORT ÉS IPAR.
Neckarsulmer Fahrradwerke A. G. Neckarsulm- 

ban, udvari szállító ezég, mely a motorkerékpár nép­
szerűségét számos helyütt megalapította és a múlt év­
ben 10ü()-nél több darabot szállított Németországba 
és a külföldre, jelenleg résziéi es motorkerék párár­
jegyzék ük nek az időközben létesített újításokkal bővített 
kiadásán dolgoznak.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a figyelemre méltóbb 
lényegesebb javításokat már most ismertessük, és pedig : 
1. Új gázfejlesztő, kiváló szerkezet a legegyszerűbb

szabályozással, szabadalom a.
'2. javított gyújtás, szabadalom.
8. I j elzárókészül cl, egyszerű és kényelmes, anyagmeg­

takarító, biztos -eb sségszabályozással. D. R. G. M. 
4. Egyszerű indítási készülék. D. R. (i. M.
"). Kényelmes Uíb pihentető. D. R. G. M.
I), javított kipujjőgtató. D. R. G. M.
7. Czélszerű turisztikai felszerelések. D. R. G. M. stb.

A neckarsulmi gyárt több évi gyakoi lati tapasz­
talatok segítik és igen érdekes lesz fenti jelentékeny 
dolgokkal annak idején közelebbről megismerkedni s 
nem fogjuk elmulasztani azokra később újból visszatérni.

Plasztronokat, melyek úgy tartósságuk mint 
külső csín és simulékonyságuk által tűnnek ki, továbbá 
vívó-keztyüket és egyéb a vívósport űzéséhez szükséges 
felszereléseket szolid kivitelben és legjobb minőségben 
készít Meier (iyula vívó esz közök felszei elője (Budapest, 
Vili., Flór-utcza 4).

Gyönyörű díszfegyverek, melyek minden úri 
szoba legszebb faldíszét képezik, művészi kivitelű össze­
állításban kaphatók Skaba Károly H. czégnél (VI., 
Váczi-körút 33).

Ezen díszfegyverek történethű rajzok után aczélból 
készíttetnek és nem tévesztendők össze holmi értéktelen 
papirmachée- vagy öntöttvas-utánzatokkal, mindamellett 
igen jutányos árban kaphatók.

Téli pihenőt tartanak most kerékpáros-egyleteink, 
a túrázások és versenyek szünetelnek, ennek daczára ép 
most volna igen ajánlatos, ha a kerékpáros-egyletek 
tagjai a tavaszra szükséges dresszeket megrendelnék, 
minthogy Fölmér J'erencz férfi és női sportöltözékek 
készítője (Erzsébet-tér 10) most a téli idényben az 
egyesületek részére rendim ül leszállított árban készíti a 
dresszeket. A legczélszerűbb bel- és külföldi szövetek 
dús választékban vannak raktárán.

Amateur fényképező készülékek legjobb minő­
ségben kaphatók IVachtl és Társa czégnél (Budapest, 
IV., Eskü-út G).

Olasz, franezfa és magyar vívó-fegyverek,
valamint az összes vívófelszerelések en gros árban kap­
hatók Weinberger Izidor (Budapest, IV., Váczi-utcza 34 
I. 5.) kiviteli üzletében.

Weinberger Izidor (Búd,.pest, IV., Váczi-utcza 
34 I. e. 5. a.) olasz vívószerek kiviteli ezége, mely 
eddig csak nagybani árusítással foglalkozott, most detail 
eladást is folytat, úgy hogy amateurök az olasz és 
magyar iskola összes felszereléseit en gros árban szerez­
hetik be.

Raktára a legnagyobb e téren s minden egyes czikk 
több száz példányban áll rendelkezésre. A ezég által 
bevezetett, teljesen drótból készült patent kardfej véd 1 / 2 
kilóval könnyebb mint a Modell Parisé minta és a kard- 
fejvéd minden követelményének megfelel és igen nagy 
keresletnek örvend, miért is azt mindenkinek figyelmébe 
ajánljuk.

Kard pengék szerelése elvállaltatik.

Szerkesztői üzenetek.
Ifj. G. K. úr. Tárcsáját sajnálatunkra nem közöl­

hetjük.

készít

Pohner Ferenci
férfi és női szabó

guüapest, €rzsébet-tér 10

férfi- és női lovagid-, 
sport-, utczai és sétá­

ié öltözékeket mm■■
EB

Mort saison
alkalmával készítek az egyesületek 
száméira rendkívül leszállított ára­

kon dresszeket.

V*. .4.
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\ Egyletek, körök 
és amatőrök

szíves figyelmébe ajánljuk

a legjobb veronai 
és solingeni

és kitűnő készítményé
vívó félsz er eléseinket

olcsó árak mellett. U. m. :
Olasz és magyar vivókardok darabja kor. 5.—, 

kor. 5.50, 0.25 es 8.— ; pengék kor. 2.— és 2.50. 
Franczia és olasz vítörök darabja kor. 3.50 és 

kor. 6.25; pengék kor. 1.50 és 1.60. 
Vívókard-fejvédek drbja kor. 10.—, 11.—, 12.—, ! 

kor. 13.— és 15.—.
Vítör arcz- és fejvédek drbja kor. 4.50 és 7.—.
Vívókard-keztyük darabja korona 4.50 és 5.—.
Párbajkardok, kardmellvédek, vívókabátok stb, stb.

Továbbá választékos nagy raktárt tartunk ;
Fegyverek-, töltények-, vadászati és halá­

szati felszerelésekben, tornaszerek-, 
Football-, Fawn-Tennis-, korcsolyák- és 

mindennemű sport-árúkban.
áíie@r- Teljes felszereléseknél árkedvezmény.

Zubek gertalan és Társa
sportárú-kereskedők

Budapest, IV. kér., Múzeum-kőrút 29. sz

HIVATALOS.
~~ A9l!INCUM<< III ^ERÜLETl pz-ERÉKPÁK

jgGYLET.

Alakult 1900. Egyleti helyiség 
III. k<ír., Fő-tér 2. szám (Mersch féle 
vendéglő). Elnök Ruh (Géza (K is- 
kovona-uteza 49)- Alelnük Sachse 
Károly. Titkár Vidor Hubert, (Szt.- 
Endrei-u. 58.) Pénztárnok Kaschitzky 
István (Kiskorona-utcza 56. sz.). Fő­
kapitány XVeisz József. I. kapitány 
Újhelyi Lajos. II. kapitány Klementy 
József. Orvos dr. Kibursky János (Kis­
korona utcza 39). Beiratások minden 
szombaton este 8 órakor az egyleti 
helyiségben. Az ünnep- és vasárnapi 
kirándulások mindig az egyleti helyi­
ségből tartatnak meg. Beiratási dij 
2 korona. Tagsági dij évi 12 korona. 
Írásbeli közlemények a titkár ez íme re 
küldendők.

ERÉKPÁR-üGYESÜLET 1882.

V

UDAPESTI

Imre, V 11

UNDOR

ruga, KEREKPAR-J_£GYLE1

évi tagdíj 24 Kor. Pártolói
»Sport-Világ« az egylet költségén.

B UDAPESTl (BUDAI) ORNA-RGYLET.

lapja : a »Sport-Világ«

Alakult 1H 7ő . I' gyleti helyiség és 
tornacsarnok . 1., Attila-utc/a 2
Verseny- é< iégpaha II. Széna- 
tér. Tornaórák hétfőn, szerdán 
pénteken ; vivóórák : kedden, csü­
törtökön, szombaton este 7 8 óráig.
Elnök : Kollár Lajos, alelnökök :
I >r. Czöldcr János és Demény 
Károly, igazgató : Dr.Wein Dezső, 
helyettes - igazgató : betöltetlen,
titkárok: Hol féld Henrik és Dr. 
Schubert József, pénztáros : Ga­
lambos Ede, ellenőr; Vulovirs 
Rókus, művezető és szertáros : 
Bély Mihály. Az egylet hivatalos

»c S1LLAG« KEREKPAROS KOR.

Alakult 1899. Körhelyiség Száraz 
féle vendéglő, Baross-utcza 1!». (.“elnöki 
Teppert János, József-körúc 72. II . elnök : 
Kappel Sándor. I. pénztáros : Ruhlaml 
Lipót, Kender-utcz.a 7. 11. pénztáros:
Pongrátz István. Titkár : Fii red y Márton, 
Ujvásár-tér 10 b. I. jegyző: Kvassay 
Bálint, Andrássy-út 10. II. jegyző : Wach­
tel Endre. I. kapitány: Grasz Dezső, 
Alsó Erdősor 36. II. Kapitány ; Melczner 
Ferencz. I. ellenőr : Szajbeli István. II. 
ellenőr : Pillmayer Nándor. Gazda : 

Szabó Sándor. írásbeli közlemények a kör helyiségébe kül­
dendők. Összejövetel minden csütörtök este 8 órakor. Hivata­
los lap a »Sport-Világ«.

Ej'DISON j^EREKPAR-pGYESULET.

Alakulási év: 1898. Klubhelyiség, 
Angol kávéház, VII.. Erzsébet-körút 
30. Klubestély szerdán. Vendégek 
szívesen láttatnak. Beiratási dij 2 
korona . Alapitó tagdíj 50 korona, 
rendes tagdíj 12 korona éven te, höl­
gyek tagdíjat nem fizetnek. Hiva- 

X t ilos lap a »Sport-Világ«. Elnök : 
J! Arany Dezső. Alelnökök : Császár

r
 József és Grünberg Adolf. Titkár: 

Vecsey Nándor, lakik V1L, Alsó- 
erdősor 32. I. emelet 9. sz. Jegyző: 
Handler Gyula, lakik X' II., Kiraly- 
utcza 53. Pénztár nők : Papp Miksa, 
lakik VI., Uj-utcza 35. sz. II., ein 
lő. szám Kllenörök : Kai óta i A i min 
és Kaufmann Emi!. I. Kapitány: 
Hirsch Lai os. II. Kapitány : Stern 
Henrik. Háznagy: Radványi Leó. 
Írásbeli közlemények a titkárhoz, 

pénzkülden ények a pénztárnokhoz küldendők

Km
Wa $

'ÖVAROSl KEREKPAR-pGYLET 1899.

Egyleti helyiség: Janisch- 
félc* vendéglő külön terme, VIII., 
Kerepesi-út 29.). Összejövetel 
minden csütörtök este s órakor. 
Elnök : Lun Károly (IX., Csar­
nok-tér). Alelnökök • Nagy Ist­
ván és Tuehten Adolf. Titkár : 
Malcsiner Lipót (V., Lipót-körűt 
22 ) Jegyző : Kellner Lajos. 
Pénztáros : Róth Albert (Hun­
gária út 170.) Menetfo parancs­
nok : XVeisz Zsigmond. I kapi­
tány: Engel Frigyes. II. kapi­
tány: Klupp Albert. Háznagyok : 
Singer Gyula és Csizes Miksa. 
Írásbeli közlemények a titkár 
czimére küldendők. Beiratási díj 
3 korona, alapitó tagsági díj 100 
12 korona. Egyleti hivatalos lap

Egyleti helyiség : »Magyar király« 
szálloda külön terme, V., Dorottya- 
utcza 2). Összejövetel: minden ked­
den este 8—0 óra közt. Elnök : 
Teasdale Ottó (VII., Hungária-út 
13. szám). A1 elnök : Dósa Ferencz 
ügyvéd (IX., Lónyay-u. 20. sz. földsz.b 
litkár: Tarján Elemér (XL, Lónyay- 
utcza 13/B, 11. em. 17), IL titkár 
Szere mányi Gusztáv. Pénztáros : XVen- 
dauer József (V., Nádor-utcza 18). 
Kapitány : Geiger Ferencz (VI, l’eréz- 
Boszrucker Lajos. Háznagy : Kornai 

Szertáros : XXerner Ágoston, IX., Fe-

rERÉKPÁR-pGYLET.

január hó 8-án tartott

korona. Rendes tagsági dij é\ 
a »Sport-X'ilág«

Jegyzőkönyvi kivonat
választmányi ülésről.

Potondy’ Lajos a választmányi tagságról lemondott. 
Sajnálattal vétetett tudomásul. Helyébe a póttagok sorá­
ból Knobloch József íratott a rendes választmányi tagok

A. mulatság rendezésére vigalmi bizottság hivatott 
egybe. Kellner Lajos, jegyző.

»SOLYOM« : 7 EREKPAROS-l^GYESULET.

Alakult 1896. Egyleti helyiség : Frank­
féle vendéglő. Szegényház-tér ő. szám. 
Klubkávéliáz »Baross«. Elnöki állás 
betöltetlen. Alelnök : Anton Gyula (lakik : 
X’ 11., Nefelejts-utcza 47, 11. emelet),

I Titkár: B'áumler Ede (lakik: VIII..
Mária-utcza 8. sz.). Jegyző ; Kr immer 

I Kálmán. Pénztárnok : Málír Kálmán 
1 (lakik: VI., Izabella u. 50). Ellenőr : 

Roppan István, I. Kapitány: Novak 
Alajos, II. kapitány: Kupferschmid Ód. 
Háznagy: Jancsi Péter. Választmányi
tagok : Pluchár J., Bauer Rezső, Fran- 
csis József, Horváth Lajos. Beiratási 

dij 4 kor., havi tagsági díj 1 kor. írásbeli közlemények a 
titkár czimére vagy az egyleti helyiségbe ; a pénz küldemények 
a pénztárnok czimére küldendők. Összejövetel minden csütör­
tök és vasárnap, klubkirándulás minden vasár- es ünnepnap 
tat tátik. Indulás mindenkor a Baross-káveházból.

Alakult 1897. Egyleti helyiség- 
X III., Kerepesi-út 29., (Janisch' 

_.r—féle étterem). — Összejövetel 
'f'jy minden kedden este. — Hiva*

_ tál os közlöny a »Sport-Világ«.
__Beiratási dij 3 korona. Tagsági

’ - díj évi 12 korona. Elnök : Réthy
Árpád. Alelnök : Seregi /sig- 
mond. Titkár : Seregi Sándor 

CSTvllsáfcSy7 (IV.. Kristóf-tér 2). Pénztárnok :
^Fábián Jenő (IV., Kecskeméti u.

14). Elle t örök : Schiller József, 
Komlóssy Pál. 1. kapitány: Se­

regi Zsigmond. II. kapitányok : Jakabb József es Mayer Gyula. 
Háznagy : Nagy Lajos. Pénzküldemények a pénztárnok, írásbeli 
közlemények pedig a titkár czimére küldendők.

yÁNDOR-p^EDV ERÉKPAR-J£ÖR 1896

\

Egyleti helyiség : II., Lánczhid- 
utcza 12. »Kiunte«-szál 1 oda külön 
terme. Összejövetel: minden
pénteken este 8 órakor Elnök : 
dr. A rv Pál, I., Vár. Uri-utcza 
(18. • titkár: dr. Papp Vilmos, 
I. Lógodi-utcza 29- : pénztáros : 
Schödl Ferencz, I., Mészáros- 
utcza 3ü. ; ellenőr: ippi Bydes- 
kuty Lajos ; kapitány: Bodócsy 
Béla : gazda ; Kosutány Béla. — 
Alapítói dij 100 kor. Rendes 
dij 8 kor. Egyleti értesítő a

. /

L

Elnök : Riedl Antal IX., Ullöi-út 87. 
Alelnök : Grosz Rezső. Titkár : Fodor 
Ferencz, X II!., József-u. 27. Jegyző 
Virgala Lipót, Vili., Jázmin-utcza 28. 

s' r I 11 Jegyzi) : Lengyel István. Pénztáros :
) Jfcp* l Hahn György, Vili., Práter-utcza 45t,

J Vz .• I. K). Ellenőr: König Ferencz. Me ne
^ k parancsnok : Poskovics Vincze. I. ka­

pitány: Schreiber Józset. II. kapi­
tány : D<dézsái József. Háznagy : 
Moritz Ferencz. Köt helyiség : IX.. 
Sorok sári-utcza 12, »Két korona« 
szálloda külön terme. Összejövetel min­
den szombat este 8 órakor. Klubkávé- 
ház : »Medicus« (Üllői-út 30), ;i hon­

nan minden ünnep- és vasárnap a kirándulás történik, melyre 
vendégek mindenkor szívesen , fogadtattnak. Beiratási dij 2 
korona. Rendes tagsági dij évi 12 korona. Pártoló tagságig 
dij évi 7 korona 20 fillér. írásbeli közlemények .1 titkár 
czimére vagy a körhelyiségbe; pénzküldemények a pénztáros 
czimére kül end ok. Hivatalos lap a »Sport-Világ«.
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'I'RISTA-T/ EKKKPAROS-j?GVLKET.

Alakult 1892. évben. Klubhelyi- 
ség : Bristobszálloda, IV.. Mária 
Valéi i t-utrza fi. Elnök : Kiss 1'- 
1 ánus tanár, IX., Erkel-utcza 9. 
Titkát : Hergovits József, Vili,, 
Mária-utcza (i 11. ént. 11. titkár: 
Ötvös Lajos. Pénztáros : Pejtsik 
Károly, IV.. Kossuth Lajos-utcza 
1 <z. Kapitány : Láhm Károly.
11. kapitány : Mezey Béla. Ellenőr : 
Ifi. Szabó Kálmán. Választmányi 
tagtik : Dr. Korchmáros Kálmán, 
Tattay Eerencz.Összejövetel minden 
csütörtökön este. Sürgősebb ügy­
iratok a titkár czimére küldendők*

QBUDAI rJpORNA-jgGYLET.

Alapittatott 1872-ben. Tagsági dijak. Rendes tag évi 24 
korona, pártoló tag és növendékek évi 12 korona, alapitó tag. 
200 korona, egyszersmindenkorra. Hivatalos lap »Sport-Vilag« 
Elnök : Dr. Rotzenhardt János (III., Lajos-n. 221. sz.) Aldlnnk : 
Hilbert Vilmos. Titkár : Hellnnch Ottó (III., Pacsi r tarn ez ö-u . 
43. sz.). Jegyző : Benedek Zsolt. Pénztáros : Szobovich Albin , 
(HL, Dohánygyár). Ellenőr : Schiessel Antal. Gazda és mű­
vezető: Bábel Rezső. Football-kapitány : Kugler Sándor, III , 
Zsigmond-uicza Gti. Egyleti csarnok és pálya: (III.. Kálvin - 
utcza 4. sz.). Tornaterem (111., Kórház-utcza U- sz.). Foot - 
ball-pálya: (III., Linczenpolcz-féle téglagyár).

BUDAPESTI >OSTA- ES ■'Á VI RI) ATISZT VISELŐK

>PORTEGYESULETE.

Alakult 1899. Egyesületi helyiség : VII., Wesselényi-utcza 44 
elemi népiskola tornaterme. Alapító tagok : 100 korona. Rendes 
tagok évi 12 korona. Pártoló tagok : évi 4 korona. Egyleti érte­
sítő: »Sport-Világ«. Elnök: hennyei dr. Hennyey Vilmos. Al- 
elnökök: Bérczy Ernő, Józsa Lajos. 1. titkár : Szöts Sándor, 
II. titkárok : Branszky Antal, Klinlcs Károly. Pénztáros: Vá­
mos Izsó (külföldi hirlaposztály akadémia-utcza 12). . Ellenőr : 
Persa Árpád. Szertáros : Missuray Ágoston. Művezetők : Akay 
Alajos, Benecsek Gyula, Németh Andor, Alexics Milyenkó és 
Branszky Antal. Football-kapitány : Harsády József (központi 
posta- és tavirdahivatal leadás).

BUDAPESTI rpQRNA-^ LUB.

Alakult 1 88ó. Clubhelyiség : V. kér , 
Markó utcza 20. sz. a., főre áliskola 
tornaterme. Tornaórák : minden kedd, 
csütörtök és szombaton. Alapító ta­
gok : V()i korona. Működő tagok : éven­
ként 28 korona pártoló tagok : éven­
ként 10 korona. Egyleti értesítő a 
»Sport-Világ«. — Elnöki állás jelenleg 
betöltetlen. — Másodelnök : Iszer Károly. 
A lelnek : Kankovszky Vilmos. Titkár : 
Otte Ferencz. Jegyző: Sajó Béla. 
Pénztáros : Müller Hugó. Ellenőr : 

Wrchowszky Vilmos. Szertáros: Kakas Gyula. Művezető : 
betöltetlen. Club-orvos : dr. Kovách Aladár. Pénzküldemé­
nyek Müller Plupó pénztáros czimére V., Akademia-utcza 13. sz. 
alá czimzendök.

Értesítjük a t. tagokat, hogy a tagdíjak beszedésével 
Békási Mór péuzbeszedőt bíztuk meg, ki működését f. 
évi február hó 1-vel megkezdi.

jyjAGYAK Y ABDARUGOK gZÖ VÉTSÉGÉ.

Elnök : betöltetlen ; alelnökök : Kárpáti Béla és dr. 
> üzesséry Árpád; főtitkár: Horváth Ferencz (IX., 
Ferencz-körút 8.; titkár : Malaky Mihály; ideig­
lenes pénztáros : Farkas Elek (Vili., József-utcza 72.) 
ellenőr: Németh Andor.

Felhívás.
í elkérem a bajnok: mérkőzésekre nevezett egyesüle­

tek kapitányait, illetőleg megbízottait, hogy a tavaszi 
mérkőzések terminusainak — közös megegyezés útján 
leendő megállapítása végett február hó 2-án (hétfőn) 
este 7 órakor a Millenium kávéház (VI., Andrássy-út 
í)(i) külön termében megjelenni szíveskedjenek.

Megjegyzem, hogy a mérkőzések napjai az egyesület 
megbízottjának meg nem jelenése esetén is ki fognak 
tűzetni. Az intéző bizottság megbízásából :

Horváth Ferencz, főtitkár.

Meghívó.
A M. L. Sz. igazgató tanácsa 1903. február hó 4-én 

(szerdán) este 8 órakor a Millenium kávéház (VI., 
Andrássy-út 56) külön termében ülést tart.

Jargyak: 1. A belügyminisztériumtól visszaérkezett 
alapszabályok ; 2. pénztári jelentés ; 3. a M. A. C. által 
benyújtott versenyszabályok a Polónyi-féle ezüst-labda 
vándordíjra vonatkozólag; 4. az 1903. évi közgyűlés 
napjának és helyének megállapítása; 5. egyéb folyó 
ügyek és esetleges indítványok.

Budapest 1903. január 29-én.
Horváth B erencz, főtitkár. Kárpáti Béla, alelnök.

Az 1903 évre bejelentett játékosok :
Lx)<( J'óötball Clubja részéről : Biró János, Bosnyá- 

kovits Károly, 1* ritz Alajos. Gillemot íerencz, Gyurmán 
Dezső, Haraszti Károly, Kiss Gyula, Koch Nándor és 
Sándor, Koffer Lipót, Lili Erich és Károly, Lindner 
Imre, Martin Ferencz, Singer Mór, Spitz Dezső, Steiner 
Géza, Széleány Kálmán, Tárnokv Béla, Váradi Jenő, 
V> eisz Mór, Zsidó Lajos.

Budapesti ///, kér. Torna- és Vívó-Egy es illet részéről : 
Breitner Miksa, Cseke Gyula, Eschenbach Emil, Gedeon 
József, 1 fasza István, Hirsch G éza, Kékcssy Imre, 
Kozárv Gyula. Melczner Emil, Németh Sándor, Oderszky 
íerencz, l'aulin Jáno<, Pfeiffer István, Rudolf Árpád, 
Sehmideg Ignácz és Zsigmond, Tánczos Bertalan, Weisz 
Károly és Sámuel, Zay Mark wart ;

Budapesti l'arna Club részéről ; Teg Viktor.
May var ( szó-Egyesület részéről: Echéry Ákos, Hal may 

József, 'I. II. Hanna, Horváth Horác, Ruy Ferencz.
Horváth Bereue:., főtitkár.

S P O R T - V 1 L A G

'OVAROSI 'yORNA-^ LUB.

Alakulási év 1902. Klubhelyiség: VI.. Nagymező-utcza 42. 
Tornaterem: L.ovag-utczai elemi iskola. F.vi tagsági Aj 12 kor.
Pártoló tagtlii 10 kor. Ügyész : Dr. Osztom Lipot. Kluborvos : 
Dr. Kaab Manó. Elnök és alelnök : betöltetlen, titkár: Sebes­
tyén Pál. Főpénztár os : Friedmann Jenő. Pénztáros •. Steiner 
Béla. Jegyzők : Reiner Aladár, Friedmann Hugó. Háznagyok : 
Belgrader Rezső, Magasi Ödön. Football-kapitány: Szemethy 
Imre. Egyleti pálya: Mátyásföld, Ben iczk\ -utcza.

Minden szerdán és szombat este összejövetel a klubhelyi-

B UDAPESTI ERÜLETIIII. K
•y/'ÍVÓ-jgGYLET.

TORNA- ES

Alakulási év 1HS7. Egyleti helyiség : DL (Üjlak), Lajos- 
utcza 34 Gyakorló órák: hétfőn, szerdán, pénteken és szom­
baton este */2K—9 óráig. Alapitó tag 100 korona. Rendes tag 
és növendék évi 24 korona. Pártoló tag évi 12 korona.Hivatalos 
lap a»Sport- Világ«, Elnök: dr. Stern József (HL, Zichv-utcza 7). 
Alelnök : dr. Sziklai Salamon.Titkár : Ruda Győző (III. Lajos- 
utcza 156). Pénztáros : Fazekas János (III., Mókus-utcza 22). 
Ellenőr : Deutsch Adolf.Szertáros : Kékcssy Imre.Jegyző: Szilágyi 
Károly. Zászlótartó : Prikkel József. Orvos: dr. Unterberg Jenő. 
Művezető : Tóth István. Football-kapitány : Schabenszky Leó. 
(111., Lajos-utcza 91.). Egyleti pálya: III. kér., Határ-utcza, 
(dunapartj.

Az igazgató választmány január 2(>-án tirtott ülésében 
titkár bemutatta az 11IU2. évtől szóló jelentését, pénz­
táros pedig az 1902. évi számadásokat s az 1903. évi 
költségvetést, melyek jóváhagyólag tudomásul vétettek.

Az évi rendes közgyűlés f. évi február hó 8-án d. u. 
3 órakor fog megtartatni, melyre az egyleti tagokat 
ez úton is meghívja az elnökség,

Kudelka Ármin, Kudelka Henrik és Kudelka Jakab 
rendes tagok kilépése minthogy a kerületből el­
költözködtek — tudomásul vétetett.

Megválasztattak rendes tagokul : Nagy Lajos, Weil 
Emil ; pártoló tagokul : Rudolf Árpád, Hirsch Géza s 
felvétetett egy növendék.

SZERKESZTI ES KIADJA :

A „SPOR T-V I L Á G“-TÁRSASÁG.
Képviseli Iszer Károly.

Hegen János
ÉRCZÖNTÖDE - METALLGIESSEREI

Budapest, VI., Szondy-utcza 91.
Elvállal

réz-, érez-, horgany- és pakfong-öntvényeket
minta szerint.

Készít horgany vagy bronzból öntött czímtáblákat, 
u. m. : ajtószámokat, házmester-táblát, ügyvéd- és 

orvosi táblákat, géptáblákat
vagy bármilyen hasonló feliratot legszebb kivitelben és 

legolcsóbb árban.

footballjátékosok/igyelmébe.
Valódi angol football-lapdák, czipök. öltö­
zetek s egyéb kellékek dús választékban és igen 

jutányos árban kaphatók

A. STEIDEL, Berlin C. 22
Rosenthalerstrasse Nr. 34 35.

"V EE

jVíagyar turista-tapasz.
Tyúkszem.

börliéresr és
hőrkeményedés

ellen biztosan és gyorsan ható szer.
1 eredeti tekercs 80 fill.
1 korona beküldése mellett bérmentve.
Kapható a legtöbb gyógy­
szertárban, drogueriákban 
és az egyedüli készítőnél

Vöröskereszí-gyógytár
Undapcsten, VI.. Andrássy-út 81. szám.

SZLOVÁK A.
férfi-szabó

BUDAPEST. Vl„ Vordsmarty-utcza 42,
Készít plasztronokat, mindennemű férfi és női 

sport-öltözékeket.
Dresszeket minden sport-ág részére.

1903. sz.

PADDVC P V A Q P V 1- magyar mű vésnök és uADnlO UlUnul stanczavésnök műterem.
(A párisi »La maison moderne« szállítója.)

Budapest, VII. Kér., Oub-iitcza TI. sz. a.
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, úgymint :
tervrajzokat elektromos és gázcsillárokról: mintákat és 
mintalemezeket csillárok, díszműáruk kályhák és rácsok­
ról : formákat horganyöntések, ruggyantaáruk és pipák­
nak: stancza- és hengervésést érez, bor, papír, porczellán- 

fayence stb. részére.

Építész és építőmester urak figyelmébe!
Dús választékú raktár mindennemű rajz- és másolópapírok, 
valamint másolóvásznakban és egyéb rajzszerekben eredeti 
gyári árak mellett. Különleges gyártmányok : fényérzékeny 
másolópapír és vászon positiv és negativ," fejlesztő fürdővel 
vagy a nélkül. Fénymásolatok e készítése. Teljes fénymásolati 

berendezések.

Magyar vegykészitményű papírgyár.
Czégtulajdonos : Oscr Jakab.

BUDAPEST, V., KÁLMÁN - UTCZA 12.
Telefon 38 - 90.

Sportegyleti tagok figyelmébe!
KÖRTVÉLYESSY GYÖRGYNÉ

füzö-készítő
Budapest, Erzsébet-körút 51. sz.

(a körúti fürdő palotájában). 
Szállít különféle bel- és külföldi 

kelmékből készült, bármely 
színű, a legjobb szabású, valódi hal­
csonttal ellátott díszes és finom 

kiállítású mellfüzöt, valamint 
katonai egyenruhához és sport­

öltönyökhöz szükséges
saját készitményü fűzőket.
Viselt fázok jutányosán tiaztíttat - 

nnk és javíttatnak.

Wessely Lipót
photo-chemigraphiai miiintézet

Budapest, V., Dorottya-utcza 11.
Készít mindennemű clichékct chemigraphia, 

chromotypia, fametszet stb. útján.
Vidéki megrendelések legpontosabban 

eszközöltetnek.

------  Verseny dijak. -------
Művészi kivitelű honi és külföldi mű­
ipari különlegességek és sportvonatko­
zású versenydíjaknak alkalmas tárgyak 

kaphatók

Hegedűs Zsigmonditól
Budapest,

VI., Andrássy-út 17. szám.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb 

szabott ár van feltüntetve.
Sportegyletek és tagjai 10% 
kedvezményben részesülnek.
------  Versenydijak. -------

A
e
A
‘ti
t
S

'S
7
8

Telefon 27—12. Telefon 27 — 12.

SCHEID B. A.,
arany- és ezüstvakarék - ötvényezö- 
és választóintézet, ékszeralkatrészek 

gyára,
Budapest, VII., Holló-utcza 6. sz.
Arany-, ezüst- t:s bronz-érmek verése sportegy­

letek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. 
Arany- és ezüsttörmelék, régi pénzek és minden 
nemeséreztartalmú hulladék beolvasztása és 

beváltása.
Sürgöny-czim Affinerie Budapest.

Budapest, 1903. Pesti Li.oyd-Társut.at Könyvnyomdája. (Fki.ki.6s
vezető: Kózoi. Antal János.) Dorottya-utcza 14. sz.
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